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BBenenune

HacTosmme marepuaiibl npeaHa3sHau€Hbl JUIsl CTYAEHTOB, OOYyYaroIIMXCS IO
HarpasiieHUsAM «DyHIaMeHTaIbHASA U IPUKIIaIHAs XuMus», «Pusuka». OHU cocTas-
JICHBI B COOTBETCTBHH C YU€OHBIM IUIAHOM MO JUCHHUILTHHE « MaTeMaTHKay.

JIns ka0l TeMbl COCTABJIEHBI BOIPOCHI IO TEOPUU I TIOBTOPEHUS, MPEN-
JIO’KEHBI 3a7a4n AJi1 paboThl HA MPAKTUYECKUX 3aHATUSAX U JIOMA, & TAKKE MPUMEPHI
pelIeHus 3a1a4.

Ilenp maTepuanoB — OKa3aTh MOMOIIb CTYJEHTaM IIPU MOATOTOBKE K MPAKTHU-
YECKUM 3aHATUSAM 110 JAHHOMY KYpCy.

OT0 mocobue MOXKET OBITh MCIOJIB30BAHO TAKXKE CTYIEHTAMHU €CTECTBEHHOHA-
YYHOT'O HaIIPaBJICHUSI IPYTUX CIELUATBbHOCTEN.
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Paznen 1. DiieMeHTbI TEOPUU MHOKECTB
Tema 1. MHoxkecTBa. /leiicTBUSA HA/T MHOK€CTBAMM.

BOIIpOCbI TCOPUMH AJHA MOBTOPCHUSA:

1 Tlonsatme MHOXXeCTBa. BHIbl MHOXKECTB: a) KOHEUHOE, 0) O€CKOHEUHOE, B) UHC-

JIOBBIE MHO>KECTBA, T') paBHbIC MHOYKECTBA.

2 JleWicTBUs HaJ MHOXECTBaMH: a) 0ObeAMHEHHE, 0) IepeceueHne, B) pa3HOCTh
MHOYECTB.

3 Jmnarpammsl Ounepa — Benna.

4 Teopemsbl 0 YHCIIC YIEMEHTOB B O0BEAMHEHUN KOHEYHBIX MHOXKECTB.

S YwucmoBble MHOXKECTBA.

3agaum QU1 pelieHUsi B Ay IMTOPUH

M — MHO€ECTBO YETBIPEXYTOJIbHUKOB. [IpUHAIEKUT I 3TOMY MHOXKECTBY':

1) poM0; 2) Tpanenus; 3) OKpyKHOCTh; 4) IPAMOYTOJBHUK; 5) AHAroHalb Mapasie-

2

3

jJorpamma; 6) KBajpar.

B cnenyromux MHOXKeCTBaxX BCE AJIEMEHTHI, KpOME OJIHOT0, 001a4al0T HEKOTOPHI-
MH OO0IIMMH cBOMCTBaMu. OIUIIMTE 3TO CBOMCTBO M HAMJIUTE DJIEMEHTHI, HE 00JIa-
JIAFOIIME UM

){kBagpaT; Kpyr; pom0; mapasienorpamm};  2) {4;9;16; 25;30};
3){cuHUM, KpaCHbIH, GEJIbIH, IBET, YEPHbBIH}.

Cpeau clieayroIux MHOKECTB HaliinTe paBHble MHOKecTBa: A = {1, 3, 6};

B={3,6,9}; C={6,9,3}; D={9,6,3}; E={3,2,6}; K={6,2,3}.

4

VYkaxute, KaKUM XapaKTePUCTUYECKUM CBOMCTBOM 00JIa1at0T 3JIEMEHTHI KaXKJ10T0
U3 CIIEAYIONIMX MHOXKECTB: {a, e, é,u, 0,3,10,5, bl, V};

{23;22;21;20;19;18;17; 16; 15}.
3agaTh C MOMOUIBIO XapaKTEPUCTHUUYECKOIO CBOMCTBA: 1) MHOXKECTBO BCEX JIEi-
CTBUTEJIbHBIX TMOJOKUTEIIbHBIX YUCEN; 2) MHOXKECTBO BCEX JICMCTBUTENIBHBIX OT-
pULIATENbHBIX YHUCEN.
3afgaTh MHOXECTBA, MEPEUUCIUB UX PJIEMEHTHI: 1) MHOXKECTBO BCEX IMOJIOKUTEIIb-
HBIX IPOCTHIX YKcel, MeHbIe 40; 2) MHOXECTBO BCEX IEbIX MOJOKUTEIbHBIX YH-
Cell, KpaTHbIX 3, MEHbIINX 33.
3anucarh ClEAyIOIIMEe MHOMXECTBA, MCIONb3Ys pa3iudHble (OpMbI 3allUCU MHO-
KecTB: 1) MHOecTBa KOpHel ypaBHeHHst x2 — 1 = 0; 2) MHOXECTBO HaTypalb-
HBIX yKcel, Jdexanux B uarepnaie (0; 5).
Iano muoxectso uncen K = {21;54;153;171; 234}. CocraBbTe IOJIMHOKECTBA
K u3 yucen, kotopsie: 1) SBISIIOTCS YETHBIMU; 2) SABJISIOTCS HEYETHBIMU; 3) AENSATCSA
Ha 7; 4) nensitcs Ha 9.



9 Vkaxwure MycTble MHOXXECTBA CPEIU CIEAYIOUIMX: 1) MHOXKECTBO LIEJBIX KOPHEU
ypaBHeHus x2 — 9 = 0; 2) MHOKECTBO Le/IbIX KOpHeil ypaBHeHus x2 + 9 = 0;

. . 1
3) MHOXECTBO JCHCTBUTEIbHBIX KOPHEW ypaBHEHUS - = 0; 4) MHO>XECTBO HaTy-

palbHBIX YUCEN, MEHBIIMX €IWHULIbI; 5) MHOXKECTBO HAaTypaJIbHBIX YHCEN, HE SB-
JISTFOIUXCST HU TPOCTHIMH, HU COCTAaBHBIMHU.

10 HauepTtuTte 1Ba TpeyroibHUKA TaK, YTOOBI X MepecedyeHreM: 1) Obla TOUKa,
2) ObLT TPEYroJbHUK; 3) ObUT OTPe30K; 4) ObUT YeTHIPEXYTOIBHUK; 5) OBLI MATH-
YTOIBHUK; 6) OBLT MIECTUYTONHHUK.

11 dansr maoxectBa: A = {12; 20; 48; 60; 90}, B = {48; 60; 90; 92},
M = {12; 20; 35}. Haiigure muoxkectBa:1) M N A;2) M N B;3) ANB;4) MU A;
SSMUB;6)AUB;7)A\B; 8 B\M;9) A\B\M; 10) (AU B)\ (M N B).

12 Ha pucynke n3obpakensl MHOXecTBa P 1 Q. OTMEThTE Ha 3TOM PUCYHKE CIICTy-
romue MHOKecTBa: 1) P\Q; 2) Q\P; 3) PUQ; 4) PUQ\Q; 5) QNP;
6) P\(PNQ); 7) PNQ\P; &) (PUQ)\( PNQ).

13 HUcnonb3ys onepaiuu Hag MHOxkecTBamu A, B, C, 3anucath CUMBOJWYECKHA KaXK-

O

JYI0 W3 3alITPUXOBAHHBIX 00JACTEH:

a) %9 6) e.p E) e#‘

G,

5 o)
® @
)

&

5
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14 Kaxxaplii U3 4eHOB KOMaHbI Urpaet aubo B ¢pyT0oi1, 1100 B TeHHHC, TM00 B QyT-
0011 1 B TeHHUC. CKOJIBKO YeJIOBEK B KOMaH/JIe, €CIM U3BECTHO, YTO 18 uenoBek ur-
patoT B 00e urpsl, 23 yenoBeka urparot B ¢yrooi, 21 — B TeHHUC?

15 U3 220 crynentoB 163 urpatot B 6acket6omn, 175 — B ¢yrdoi1, 24 — He Urparor B
3TH Urpbl. CKOJIIBKO Y€JIOBEK OJJHOBPEMEHHO UTparoT B 0ackeTO01 u B PyTO0I?

16 U3 20 yenoBeK 2 W3Y4YarOT TOJBKO AHIVIMHCKUN S3bIK, 3 — TOJBKO HEMEILKUM,
6 — Tonbko ¢panity3ckuil. Hukto He nzy4aet 3 s3bik0B. OJIMH U3y4aeT HEMEIKH
U aHTJIMACKHUH fA3BIK, TpO€ — PPAHIY3CKU U aHTTHICKUI. CKOJIBKO YeJIOBEK H3Y-
YyaeT PpaHIy3CKUA U HEMELKHUI SI3bIKU?

17 KoHTponbHy0 paboTy, COAepk allylo OJIHY 3ajady o airedpe, OJHy MO reoMeT-
puu, oAHy 1o TpuroHomeTpuu, nucanu 105 yyammxcs. 3amady no aiaredpe pemnu-
nu 70 4enoBek, 1Mo reoMeTpuu — 59, no TpuronomeTpuu — 62. 90 yyanmxcs peu-
JIM 33Jlaud 1o anredpe Wiu reoMeTpuu, 89 — no reoMeTpur Wiu TPUTOHOMETPUH.
[To anreGpe miaKM MO TPUTOHOMETPUHM 3a]a4YH OBLITU PEIICHBI 91 yuammumcs, a 6
IIKOJIbHUKOB HE PELIWIIA HU OJHOU 3ajauu. CKOJIBKO y4alluxcs pemuniy Bee 3 3a-
nayu’?

18 Jano MHOXecTBO: D = {—125,7;—80;—%;O;\/5;5;8,35;%;\/5;222;%;\3/923}.

Halitn mogmMHOXKecTBa JaHHOTO MHOXKECTBA, KOTOPBIE COJAEpXkaT: a) HaTypajbHbIC
gucia; 0) 1enble YUCIa; ) 1eble HEOTPUIIATEIbHBIE YHCIIa; 2) PAllMOHAIbHBIC YUCIIA;
0) UppAIMOHAIILHBIE YHCIIA; €) TMOJOXKUTEIbHBIC NEeUCTBUTEIbHbBIE YHCIIA; JiC) JCH-
CTBUTEJIbHBIC YHCIIA.

3agaum AJ9 pemieHus J0Ma

1 3amummre MHOXECTBO A MNEPCUYUCIICHUEM €TI0 3JICMCHTOB, CCJIN:
a) A={keN/1,4<k<8}, 6) A={keZ/-4,8<k<1}; B) A={keN/2<k<3}.

2  MmnoxectBo C = {10, 22, 35, 55, 60, 64, 70} ectb 00beAMHEHNE MHOXKECTB A
u B. B A BXozdT Bce unciia, KOTOphIe aenarcs Ha 5, a B B — na 2. Haiitu MHo-
)kectBO D = A B. Ha xakoe ynciio agenurces Kaxkablil 2J1eMeHT MHOKecTBa D?

3 Kakoe 13 I1ByX MHOKECTB SIBJIIETCS] TOAMHOKECTBOM JIPYrOro:
a)AuANB; 06)AuAUB; B)ANBuAUB.

4 Jlansr mHOXECTBA: A= {2, 0, -4, 10}, B={0,-4, 12, 15, 8}, C= {-7, 3, 8},
D= {0, 15, 8, 12}. Haiigure: a) A\(BUD); 06) (CND) U (A\B);

B) (CU (ANB)) \D.

5 MW306pa3ute ¢ moMoIiso auarpamMmm Ditniepa-Benna MHOXkecTBa:
a) AU (BNC); 6) AN (BUC); B)(AB) U (B\A); 1) (AUB)\(BNA);

7



n) (AUB)\(CNA); ecnu mHOXkecTBa A, B u C B3auMHO TiepeceKaroTcsl.

6 Dx3ameH mo pycckoMmy s3bIKy craBanu 300 abutypueHToB, oieHkH 2, 3, 4 mo-
ayunu 280 yenoBek, a oueHku 3, 4, S noxyunsia 200 yenoBek. CKOIBKO ue-
JIOBEK MOJIYYWJIH OLIEHKU 3 U 47

Tema 2. Anredpanyeckasi Gopma 3anMcH KOMILIEKCHBIX YHCEJT
Bonpocsl Teopuu 1J1s1 HOBTOPEHUS:

1 Omnpenenenue anredpandeckoi GopMbl 3aITMCH KOMILICKCHOTO YHCIIA.

2 KowmmuiekcHast i1ockocTh. M300pakeHNne KOMIUIEKCHBIX YUCEN Ha TIIOCKOCTH.
3 [elicTBUA HaJl KOMIUJIEKCHBIMU YUCIIaMH B ajireOpanyeckoi hopme.

4 Peienue aireOpandeckux ypaBHEHUI HA MHOKECTBE KOMITJIEKCHBIX YUCET.

3agaum 11 pelleHUsI B Ay AUTOPHHU

1 Breunciaurs:

1) (3 —-2i)+ (5 + 3i); 2)(1+2))—(3-i); 3)3(12-1i)(1-1i);
4) (1 +3i)(-7 + 2i); 5) (2 -i)% 6) (1 + 2i)’.
2 BEIUUCINTE:
.13, .65 L 2. 5 . 21—3 2+3l
pes e () e 93 ok
1+2i . . 2+i N S a0+ 20
7) _2+iCﬂ)+l, 8)2—i (3+@)+3+2i, 9)%(3 0+—1—i’
10)2= 12
2+1 1-2i
3 BEIITOJIHUTE A€HCTBU:
1) 3i (2 - i) + =2 2) 2204 3-20).(47); 3) 37 24 70)-(1-i);
2+ 1+i 1+i
1+1 241 3+1i 1 1
4 2. N . + . A . (. N .
)6 3i)-(4+70) TR 5)—3—i (5+2i)-(4-2i), 6)—LH (2+20(j+&)

_5+2i 3-4i 1
Z_

4 HaiiTu AeHCTBUTEIIBHYIO U MHUMYIO YaCTH YMCa S s aia T
—Jl + 31 1

5 HOCTpOI/ITL TOYKH, COOTBECTCTBYIOIINEC KOMIIJICKCHBIM YHCJIaM:



-1; & 2, =3i; 2-3i; —-4-2i; 3+i; -6+2; 2+2 -2+2i; 2
- 2i.
6 Haiitu cymMy, pa3HOCTb, TPOU3BEJACHUE U YaCTHOE KOMILJIEKCHBIX YHCell, u300pa-
3UTh TEOMETPUUECKHU JJAHHBIC YUCIIA U PE3YIbTAThl ICHUCTBUA.

1) z,=-5+2i, z,=3-i; 2) z,=-2, z,=5i.
7 Pemuth ypaBHEHHS HA MHOKECTBE KOMITJIEKCHBIX YHCEIT

1) ¥*-4x+5=0; 2) x’—6x+13=0;  3) x’-10x+34=0; 4) x> +x+1=0.

3amaum 17191 penieHus AomMa

1 Haiitu cymMy, pa3HOCTb, IPOU3BEACHUE U YaCTHOE KOMILUIEKCHBIX Yucell, u300pa-
3UTh FT€OMETPUYECKH JaHHbBIC YHCIIA U PE3YJIbTAThI ICUCTBUIA.

) z,=-2+i, z,=3-i; 2) z,=-3, z,=4i.

2 BBINOJIHATH OEUCTBUS:

1+i 1

DI4i(1-80); 2=+ B-D+20);  3)G-)E+2)+

-3i
140"

Tema 3. Tpuronomerpuueckasi u nokasarejJbHasi GopMbl 3alIUCH

KOMIIVICKCHBIX YU CEJI

Bonpocsl Teopuu 115l MIOBTOPEHUS:

OmnpeneneHne TPUTOHOMETPUIECKON (HOPMBI 3aMHCH KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.
Monynp 1 apryMeHT KOMIUJIEKCHOTO YHCIIa.

JleficTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMU YMCIIaMU B TPUTOHOMETPUYECKOU popme.
®opmyna Myaspa. M3Bneyenne KOpHs U3 KOMIUIEKCHOT'O YUCIIA.
Omnpenenenue nokazareabHON (OPMbI 3aMUCH KOMIUIEKCHOTO YHCTIA.

AN D A W N =

JleficTBUs HaJl KOMIUIEKCHBIMH YWCJIAMU B TOKa3aTenbHOU (Gopme. Dopmyra
Ditnepa.

3agaum 19 pelieHUs B Ay M TOPUH

1 Haittu MoayJib ¥ apryMeHT CHEAYIONIUX KOMIJIEKCHBIX YUCEI:

1) z=1+i; 2)z=+3-i; 3)z=+2i; 4z=2; 35)z=-i
2 HpeI[CTaBI/ITI) CHCI[YIOI]_[I/IG KOMIIJICKCHBIC UM CJIA B TpI/IFOHOMeTpI/IquKOM BHC:
D1, -1, i, i 2) z=3-3i; 3) z=%+3f".



3 /laHbl yncia

T .. T T .. T T .. T
Z, =C0S—+isin—, z,=C0S—+isin—, z;=COS— +isin—
8 8 12 12 24

z z,Z z,z
. . . 2. 143

Bpruuciurs: 1) VAVAY AR 2) 1 ; 3) 1_, 4) 17
Z,Z, Z, z,

4 BbIYHCIIUTD:

3 [_%%z}; (B 3){?—1‘%; 4 (1+ (1 iy
1+i) "7 1 +i)
G I Fave R
10-2i

5 Beruncnuth |z| W argz, ecim z= e
—Jl

6 BbIUHCINTH KOPHH.

1
D =i )N+ A %—gi; S)Y-2+2i;  6)F ?+i5.
7 IlpencTaBuTh B OKA3aTENbHONU (POPE KOMIUIEKCHBIE YHCTA!

) —1-i 2)i; 3) ¥=1+i.

8 HaiiTu TpuronoMeTpruyeckyro u ajareopandeckyro Gopmy st Yucen:

i i
1) z=2e*; 2) z=4e?; 3) z=3e"; 4) z=¢".
o zZ, o
9 Halitu zi1zo u —L, pe3yibTar HamucaTh B ajiredpandeckoi popme.
Z
_ 0,7i, . 1,7i 0,743, O 1,5+2i
1) z,=L5""; z,=0/7e"", 2) z,=e ; zZ,=e

10 Pemuth ypaBHEHUSI HA MHOYKECTBE KOMILJIEKCHBIX YHCEIT:

1) x*-27=0 2) x’—4x*-4x-5=0 3) X’ +8x* +15x+18=0 4) x> -6x+9=0.
3agaum 1J19 pelieHus A0Ma

1 [IpencraBuTh ciaeayronme KOMIUIEKCHBIE YUCa B TPUTOHOMETPUUYECKOM U TTOKa3a-

TCJIIBHOM BHJIC:

HBL 2) z=1-i; 3) 2o 3,33
2 2 2 2

b3 V4 T V4
2 z, =2(cos—+isin—), z, =4(cos—+isin—),.
Jlans! uncna z; = 2( 0 " O) , =4( s 5)

10



z
2

Beruucnuts: 1) 2,2, 2) — .

Zl

3 Beruucnurs: 1)(\/5—1‘)9; 2)(\/5_,'\/5)10; NP 4 V-1+i; 5)5%+§i.

Pasnen 2. DieMeHTBI JTHHEHHO aaredpbl
Temal. MaTpuubl U onpeaeJUTe N
Bonpoce! Teopuu 1J1s1 HOBTOPEHUSA:

1 Omnpenenenue MaTpulbl pa3mepa m X 1.

\S]

Ornpenenenue KBaJpaTHON MaTPULBI # - TO MOPSJIKA.

W

Bunpl maTpuil: a) muaroHanbsHas, 0) €eIMHUYHAS, B) HYJIEBast; T') BBIPOKICHHAS;
1) HEBBIPOKJICHHAS; €) MaTpuUlla — CTOJIOEI; 3K) MaTpulla — CTPOKa.
OnpenenuTenb MaTPULIbl BTOPOTO MOPSIAKA.

OnpenenuTenb MaTPULIBI TPETHETO MOPSIKA.

CaolicTBa OnpeaeauTeNe.

~N O L b~

JleificTBUS HaJ MaTpUIIAMU: a) CIOKEHHE; 0) BHIYMTAHHUE; B) YMHOXEHUE MaT-
PULBI HA YUCIIO; T) YMHOXEHUE MATPHIL.

8 OmnpeneneHne paHra MaTUIBbI.

9 BprluncieHue panra MaTpHUIbl (TEOpPEMaA O PAHIe MaTPHULIbI).

10 O6parnas matpuna. OnpenieieHue U BRIYUCICHHE.

11 MaTtpuuHble ypaBHEHUS.

3agaum 1A pelieHUs B Ay AUTOPHHU

1 [lansl marpuus: A= (3 _1), B= (21 _i), D= (81 :i ‘;‘),
0

3 -1 0 7 1 2
C=(1 -1 4), N—<—2 1 4),1{—(5 3 2), M-(—Z),
1 7 2 1-1-3 1

Haiitu: a) A+B;6)-3A;8)5A-2B;1) K-N; 1) K+D;e)A:-B;x)D-M;

3))N-K;u)A-D; k) M-C; 1) N-D;m) LR

2 JlaHo: A=(_41 13), E= (3 (i) Haiitu A2 — 12E.

3 Mamo:A=(; 7). B=(; §).Haitn A% + B2

4 Jlano: A= (_13 _25) Haiitu A* + 4A +E.

5 Haiitu A1, ecin: a) A=(21 __23), 0) A= (; _CD;
11



1 2-3 1 2 -3 3 —4 5
B) A=<—1 —1 2>;r)A= <0 1 2);&) A= (2 -3 1);
2 4 -5 0 0 1 3 —5-1

1 2 2
e)A=<2 1 —2>.
1-1-3

6 BeruuciuTh onpenenuTenu:

3 4] 1 7] 1 1 |4 8| 0o 7] -1 0] 0 —5]
o] kol kvl gkoly gkl zkolZ skl Tl
21 3 -3 01 0 0 O a b c o a o
3)I5 3 2[;m)|=5 2 4[;x)|31 5 —=7|;m)|c a b|m)|b ¢ d;
1 4 3 0O 37 14 3 1 b c a 0 e o
—-13 3 2 2 3 1 2 3 111 -1 4 3
H|[01 0ol —1 0[;m|4 5 6[;p)|0 1 1f;¢)|3 —12 —9];
0 3—1 -1 2 0 7 89 001 5 30 71
1-220 1 =2 0
|3 1 1f;y)|[-1-3 1].
0O 7—-1 0O 7 —1
7 Haiitu x, ecnu:
1 3 x 3 -2 1 3 21 x 2 7
a4 5 —1|=0;,6)|1 x —2|=48)|-2 3 2[=[-2x —2|
2 -1 5 -1 2 -1 4 5 3 4 5 11
ronex € Z.
8 BbluncIuTh ONpEaETUTEINN:
2 -1 2 0 6 2 —10 4 2 =2 0 3
a) 3 4 1 2_6)—5—7 -4 1.B)3 2 1 -1}
2 -1 0 1 2 4 =2 -6/ 1 1 -2 1Y)
1 2 3-—-2 3 0 -5 4 3 4 —4 0
-4 1 2 0
r 2 —1 2 3
-3 0o 1 1)
2 1—-2 3

9 PemmTh MaTpu4YHbIE YPABHEHHUS:

DG X=X D = CImED x= (I
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32\ _
NX-(]] —(
11-1 1-1 3
21 -3 2 -2 4
. X - — - l210)=(4 3 2):
o) (52 X (523 (GZ1): x) X (111) <1—2 5)’
12-3 1-3 0 53 1 -8
32-4).X=1[10 2 7] n) X-(1-3-2)=(-5
3) (2—1 0) (10 7 8)' ) (—52 1) (—2
1-2-3 1-2 2 100
K)(1-1-2)-X-(2 -5 7)=(010]);
2-3-4 4 -9 10 001)’

2-31 976 2 0-2
mls-52])-X-(112)=(1812 9}
)(5—73) 111 23 15 11

10 Haiitn panr MaTpuus:

WNOD
I NOSEEN |

| TEE R P B D)

312 -13 3-4
2-13-24 1-11-21 735 4-7-21
a)|4-2517);06)(1-12-12):B)l15711 ;)| -3 5 10
)<2—1182')5—58—73') 1158’)—2301’
01100
11000
01011
I[) 10100
00110

3agauu aJs peieHud [omMa.

1 Jlanbl MaTpUIIBIL:
2 -3 -1 3 0 3
A= B= C=
B RS
Haiitu: a) (A+ B)C'; 6) (2A —-3B )C :6)(ABC)" ; 2)AC u CA, cpaBHUTH Pe3yIIbTATHI.

1 2 3
2 Haiitu MaTpuily, 00OpaTHYyIO K JAaHHON (4 5 6).
7 8 0

Pemmnts MmaTpu4uHOE ypaBHEHHE:

25 Ba= (02 Q)G F)=6 DD

PemmuTe ypaBHEHHE U HEPABEHCTBO:
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2 0 3 1 3 —2
S5[-1 7 =x-3|=0. 6[2—3x 0 5(=0.
5 -3 6 3 2 1

Boruucnuth onpeaenurens 4-ro nopsiaKa pa3ioKEHUEM M0 CTPOKE UM CTOJIOILY:

3 4
0 9
0 2|
7 5

BN
SO O

Haiitu panr Matpuiibl METOJIOM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUM:

2 -1 5 6 1 2 3 0 1 2 -1 1 -3
8(1 1 35). 9(0111>. 10(3 -1 1611).

1 -5 1 -3 1 3 4 1 1 -1 -1 4 -3

Tema 2. CucreMbl THHEHHBIX YPABHEHUH
Bonpocsl Teopuu 17151 IOBTOPEHMS:

1 Onpenenenne CUCTEMBI 7 TUHENHBIX YPAaBHEHUH C 71 HEU3BECTHBIMH.

2 HccnenoBaHue CHCTEM JIMHEHHBIX YpPaBHEHHI: a) COBMECTHBIE U HECOBMECT-
HBIE CUCTEMBI, 0) ONpe/Ie]ICHHbIE U HEOPEIETICHHbIE CUCTEMbI YPaBHEHUIA.

3 MarpuuHblii METOJ PEIIECHUS # JIMHEWHBIX YPABHEHUN C 71 HEU3BECTHBIMU.

4 Meron Kpamepa penieHus n TMHEWHBIX YPAaBHEHUN C 71 HEU3BECTHBIMH.

S5 Meron I'aycca penienus: m JIMHEWHBIX YPABHEHUN C 71 HEU3BECTHBIMU.

3agaum A9 pelieHUs B Ay M TOPUH

Pemmnts cucremsl ypaBHenunii metonoM Kpamepa:

i {2x+3y=—11, 2{3x—y=4, 3{x—2y=—19,
5x — 4y = 30. 15x — 3y = 6. 2x — 3y = —23.
2x+y+3z=17, x+2y+z= 8§, 2x+y—z=0,
4{2x+3y+z=1, 5{2x—3y+3z=5, 6{3y+4z:_6,
3x+2y+z=6. 3x —4y + 5z = 10. x+z=1
2x — 3y —z= —6, —2x +y = —6, x+2y+z= 4,
7{3x+4y+32=—5, 8{ x—2y—z=05, 9{3x—5y+32=1,
xX+y+z=-2. 3x +4y — 2z =13. 2x+7y—z=8.

Pemmnts cucTteMsl ypaBHEHH MAaTPUYHBIM METOJIOM:
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S5x +12y —2z=-1, 11 x+y+z=56, 2x—3y+z=-7,

x+2y—z= 3, x+2y+3z= 14, 3x —4y + 5z = -3,
10{ { 12{
4x + 9y — 2z = 2. x+y=3. 3x — 5y —z = —16.

2x — 3y + 2z =2, 2x—y—z=1, X —2y+2z=-5,

xX+2y—z=2, x+2y+3z=05, 2x+y—z=15,
13{ 14{ 15{
3x+y+z=38. x+3y+4z=6. 7x +y—z=10.

I/ICCJ'IG,Z[OBaTB N pCIIUTb CUCTCMBI ypaBHeHI/Iﬁ MCTOJOM Faycca.

X1+ xy, +2x3 =4, X1 + 2x, + 4x3 = 4, 2x1 + 3xy — x3 = 4,

2%y — X5 + 2x3 = 3, 3x1 —xp; +x3 = 12, X1 + 2x, + 3x3 = 6,
16 { 17 { 18 {
4x1 + x5 + 4x3 = 9. 5x; + x5 + 2x3 = 20. 3x1 + x; —4x3 = 0.

2x1—4x2+3X3=1, 2x1_XZ+x3=2, XI—X2+2X3:6,
19 { Xy = 2x3 +4x3 =3, 20 {3751 + 2x; + 2x3 = —=2,21 { —x, +2x,+x, =1,
3x1 — Xy + 5x3 = 2. X1 — ZXZ + X3 = 1. 4)(,'1 + 3)(2 +29x3 =-5.
xl_x2+X3=1, 2x1—x2+2x3:6, x1-|—x2-|-x3=9,
22{ 3x1+x2—4x3=0, 23 x1+2x2—x3:1, 24{x1_x2+X3=5,
4‘X1+5x2+9x3 = 18. 3x1+11x2—7x3=—3. X1+X2_X3 = -1
xl+x2+X3=2, x1+2x2+X3=4,
25 {3361 + sz + 2x3 = 1, 26 {3)61 - 5x2 + 3x3 = 1,
4x, + 3x, + 3x3 = 4. 2x1 +7x, —x3 = 8.
PemnTh cucteMbl ypaBHEHUN JTHOOBIM METOJIOM.
X, — X, +2x; =6, 4x, —3x, —2x, =3, 2% = x, —6x; +3x, = -1,
279 =X, +2x, +x; =—1,9842x, —4x, - 3x, =0, 29 T30 = 4x, + 20, —15x, =11,
4x, +3x, - 3x, =-5. X, +2x, +3x, =5. X204 9%, =5
X, —X,+2x, —6x, =8
3agaum 1Jis pelieHus 10Ma
Pemnuts cucrtembl ypaBHeHU MeTogoM Kpamepa.
2x —3y—2z = —6, —2x+y= —6, X+ 2y+z=4,
14{3x+4y+3z=-5 24 x—2y—z=5 34{3x—5y+3z=1,
x+y+z=-2 3x +4y — 2z = 13. 2x+7y—z =8.

Pemuth cuctembl ypaBHEHH MATPUYHBIM METOJIOM
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x+2y+3z= 14, 3x —4y + 5z = -3,
4 xX+y+z=6, 5 2x—-3y+z=-7,
x+y=3. 3x — 5y —z = —16.

Peuuts cucrembl ypaBHeHH MeTOZIOM [ aycca

4x, —3x, —2x, = 3, _ —
Xy 4+ 2%, +3x3 =6, | ' 2T ¥ X+ 2% =0,

6 ZX1+3X2—x3=4’7 2X1_4X2—3x320,8 —X1+2X2+X3_ 1,

3X1+XZ_4X3 =O, x1+2x2+3x3=5. 4x1+3x2_3x3:_5.
[ 2x +2x,—x, +x, =4,
3x1—x2+2x3:3, 2x1—3x2+7x3:3’ 1 2 3 4
2x, +3x I, 10 x. —4x. +8x 1 4x1+3x2—x3 +2x4:8,
+2x ~1, _ 1,
9 X, 2 3 1 2 3 11 8x, +5x, —3x, +4x, =14,
—2x,—x, —4x, =-1. 3x, +2x, —4x, =3.

3x,+3x,-2x;+2x, =6.
Tema 3. UcciienoBanue cucTeM JUHENHbIX YPABHEHUH

Bonpocsl Teopum 1715l MIOBTOPEHUSA:

1 OmnpeneneHrne COBMECTHBIX 1 HECOBMECTHBIX CUCTEM.
2 OrnpeneneHHbIE U HEONPEACICHHBIE CUCTEMbI YPAaBHEHUH.

3 Kpurepuii COBMECTHOCTH CUCTEMBI JMHEHHBIX YpaBHEeHH (TeopeMa Kponeke-
pa-Kanemnm)

3agaum 1A pelieHUs B Ay AUTOPHHU

Uccnenosarh cUCTEMBI ypaBHEHUM HA COBMECTHOCTD, €CIIM CUCTEMa COBMECTHAs U
HeomnpeAeEHHAas!, TO YKa3aTh YKCJIO CBOOOAHBIX MEPEMEHHBIX.

2x, —x, +3x, —2x, +4x, =—1,

Ax, —2x, +5x, +x, +7x, =2,
2x, —x, +x, +8x, +2x, =1.

X, +x, —3x; =—1,
2x,+x,—2x, =1,

X, +X,+x;,=3,

X, +2x,=3x;=1. 5
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x1+2x2+3x3_'x4:1’ r2x1+x2_x3+x4:13
3x,+2x, +x,—x, =1
: SRR 3x,—2x, +2x,-3x, =2,
2x,+3x, +x,+x, =1
e 5x, +x, —x,+2x, =1,
2x,+2x, +2x,—x, =1,

2x,—x, +x;—3x, =4.

5x,+5x, +2x, =2.

X +x,+x,+x, =0,

X +x, + X+, +x =T, X, +x;,+x, +x, =0,

3x, +2x, +x; +x, —3x, = -2, 1, +2x, +3x, = -2,
X, +2x,+2x,+6x. =23,
2 3 4 5 x, +2x, +3x;, =2,

Sx, +4x, +3x;+3x, —x;, =12.

3 T | x,+2x,+3x =2.
(X, +x, +2x,+3x, =1,
3x,—x, —x;—2x, =4,
< 2x, +3x, —x; —x, =6,
X, +2x, +3x;—x, =4
4

3ajaum AJ19 pelieHus A0Ma

UccnenoBarh cucTeMbl ypaBHEHUM HA COBMECTHOCTD, €CJIM CUCTEMa COBMECTHAs U
HeomnpeAeEHHas!, TO YKa3aTh YKCJIO CBOOOAHBIX NMEPEMEHHBIX.

X, +3x, —x;—2x, =1, X, —2x, +3x;, +4x5 =1,
2x, 4+ 7x, —4x, -3x, =3, 4x, —Tx, +2x;, + x, =3,
1 X, +4x, =3x;, —x, =2. ) 3x, = 5%, —x; +x, —4x, = 2.
X+ x, + x5 +x, =0, 4x, —3x, —2x, =3, X, +x, —3x, —4x, =1,
X, + X5+ X, + x5, =0, 2x, —4x, -3x, =0, 4x,+5x, —2x, —x, =3,

N

X, +2x,+3x, =2, X, +2x,+3x;, =5, 3x,+4x, +x;, +3x, =2.

4
x, +2x, +3x, =2,

Xy +2x, +3x =2,
Pa3znes 3. DiaeMeHTHI AaHAJIUTHYECKON TreOMETPUM
Tema 1. MeToa KOOPAUHAT HA IJIOCKOCTH M B IPOCTPAHCTBE
Bonpocel Teopuu 1Ji1 NOBTOPEHUSI:

1 IIpsMoyronpHas cucTeMa KOOPAUHAT HA IJIOCKOCTH U B POCTPAHCTBE.
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2 TlonspnHas cucrema KOOpAMHAT HA TUIOCKOCTH.

3  ®opMyibl, MO3BOJISIIOIINAE HAXOAUTH MPSMOYTOJIbHBIE KOOPAMHATHI TOUKH I10
€€ MOJIIPHBIM KOOpAMHATaM U Ha00OpOT.

4 @opmyna pacCTOSHUS MEXKAY JBYMsI TOUKaMU, 3aIaHHBIX CBOUMH KOOpPIHHA-
TaMH Ha TUIOCKOCTH U B ITPOCTPAHCTBE.

S  @®opmyiibl, MO3BOJSAIOIIAE HAXOAUTh KOOPAUHATHI TOUKH, IEIIALIEH OTPE3OK B
3a1aHHOM COOTHOILIEHHUH Ha IUNIOCKOCTH U B IIPOCTPAHCTBE.

3agauu 1JiM pelieHusi B ayIUTOPUH

1 HOCTpOI/ITB TOYKH, 3aJaHHBIC IMOJIPHBIMU KOOpAIHaTaMu:

A(z;%rj, B(1;-7), C(3;0), D(\/E = %] Haittu nekapToBble KOOPIMHATHI ITUX TOYEK.

2 Haiitu nonsipHple KOOPAUHATHI TOYEK:
420, B(-10), C(02), D(-1:=1), E(=3:1), F(24332).

3Jlanbl ABe cMexkHbIE BepimnHbl kBajgpara A (3; -7) u B (-1; 4). Beiunciauth ero
101 Ab.

4 BpluucauTh IIONIaAb NPABUIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, 1BE BEPIIMHBI KOTOPOTO TOY-
ku A (-3; 2) u B (1; 6).

5 Jansl Tpu Bepuunbl A (3; -7), B (5; -7), C (-2; 5) mapannenorpamma ABCD, ger-
BepTas BepiirHa KoToporo D mportuBomnonoxHa B. Onpenenuts nnuHy nuaroHayien
ATOTO MapaiieaorpaMmma.

6 [lokazate, uto TpeyroiabpHuk ¢ BepmmHamu A (1; 1), B (2; 3) u C (5; -1) npsamo-
YT OJIbHBIN.

7 Onpenenuth, €CTh JIM CPEAN BHYTPEHHUX YIJIOB TPEYTrOJIbHUKA C BepuimHamMu M
(1; 1), M2(0; 2) u M3 (2; -1) Tynoit yrou.

8 Bepmunbl Tpeyronbauka Touku A (5; 0), B (0; 1) u C (3; 3). Boluucnute ero
BHYTPEHHUE YIJIbI.

9 Ha ocu abcuucc HalTH Takyto TOUKy M, paccrosHue koTopoi 10 Touku N (2; -3)
PaBHSJIOCH OBI 5.

10 Ha ocu opauHAT HaWTH TaKyr TOYKy M, paccTosiHue KOTopou a0 Touku N (-8;
13) paBHsutoch ObI 17.

11 Hdans aBe ToukuM (2; 2) u N (5; -2); Ha ocu abCIIUCC HAUTH TaKyl TOUKy P, uTto-
6561 yro1 MPN GbUT IpSIMBIM.

12 Yepes Touky A (4; 2) npoBeseHa OKPYKHOCTb, KacaroIIasicsi 00euX KOOPAUHAT-
HbIX oceil. Onpenenuts ee neHtp C u paauyc R.

13 Jlansl Bepmuubl Tpeyronbauka A (1; -3), B (3; -5) u C (-5; 7). Onpenenutsb
CEpEeMHBbI €r0 CTOPOH.

14 Touku M (2; -1), N (-1; 4) u P (-2; 2) aBasAroTCs cepeiMHaMU CTOPOH TPEYToJib-
HuKa OnpenenuTh ero BepInHbL.

15 Jlanwl Tpu BepmuHbl napaienorpamma A (3; -5), B (5; -3), C (- 1; 3). Onpe-
NEJIATH YETBEPTYIO BEpIIMHY D, npoTHBONON0XKHYIO B.
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16 lanbl aBe cMmexHble BepinMHbl napawienorpamma A (-3; 5), B (1; 7) u Touka
nepecedyenus ero nuaronaned M (1; 1). Onpengenuts 1Be Apyrue BEpLINHBI.
17 Jauwl Bepmuubl Tpeyroiabauka A (1; 4), B (3; -9), C (-5; 2). Onpenenuts
JUTMHY €T0 MeJIMaHbl, TPOBEJCHHOMN 13 BepIIUHbI B.
18 Jlanb Bepmnnbl Tpeyroasauka A (2; -5), B (1; -2), C (4; 7). Haiitu Touky me-
peceuenus co ctopoHoid AC GUCCEKTPUCHI €T0 BHYTPEHHETO yriia pH BepirHe B.
19 Jlokasathb, 4To TpeyrojbHUK ¢ BepmmHamu A (3; -1; 2), B (0; -4; 2) u C (-3; 2;
1) paBHOOEIPEHHBIIA.
20 Ha ocwm abcmucc HaWTH TOYKY, pacCTOSSTHUE KOTOpoi ot Touku A (-3; 4; 8) pas-
HO 12.
21 Ha ocu opauHAT HAalWTH TOYKY, paBHOYIAJE€HHYIO OT ToueK A (1; -3; 7) u
B (5; 7; -5).
22 Jlaubl BepmmHbl: A (2; -1;4), B (3; 2; -6), C (-5; 0; 2) TpeyroyibHuka. Beruuc-
JUTH JJIUHY €T0 MEIMaHbl, TPOBEICHHON 13 BEPIIUHBI A.
23 Jlanwl nBe BepmuHbl: A (2; -3; -5), B (- 1; 3; 2) napamnenorpamma ABCD u
TOYKa nepecedeHus ero auaronaneit E (4; -1; 7). Onpenenuts ABE Ipyrue Bepliu-
HbI 3TOTO MapajieIorpaMmma.
24 Omnpenenutb KOOPJUHATHI KOHIIOB OTpe3ka, koTopelit Toukamu C (2; 0; 2) u
D (5; -2; 0) pa3nenieH Ha TpU paBHbIE YACTH.
25 Jlanwl BepmmHbl Tpeyronbauka A (1; 2; -1), B (2; -1; 3) u C (-4;7; 5). Bbiuuc-
JUTH IJIMHY OUCCEKTPUCHI €T0 BHYTPEHHETO yTIJia MpH BepinHe B.
26 IloctpouTh TUHUH, 3aJJaHHBIE B MOJSIPHON CUCTEME KOOPAUHAT YPAaBHEHUSIMU:

6

a) p=1+cosg; 6)P=m.

3agaum 1J19 peuieHus AoMa

1 Haittu MIOJISIPHBIE WU PSAMOYTOJIbHBIE KOOPAMHATHI TOYEK:

A(ﬁ;ﬁ);B(l;—x@);C(3;—3);M(l;%ﬂj;N(Zgj;K(&—z—”j-

3

[TocTpouTts 3TH TOYKH B MOJAPHOU CUCTEME KOOPAUHAT.

2 Jlanbl 1Be MPOTHBOMOJOXKHBIE BepmmHbl kBaapata P (3; 5) u Q (I; -3). Bui-
YUCIIUTh €T0 IJIOUA/b.

3 OmnpenenuTh, €CTh JIM CPEIU BHYTPEHHUX YIJIOB TPEYTOJIBHUKA C BEPIIMHAMH
Mi(1; 1), M2(0; 2) u M3 (2; -1) Tymoi yronn.

4 Ha ocu anmiMkart HalWTH TOYKY, paBHOYAAIEHHYI0 OT Touek M (-2; 1; 1) u
N (3; -1; 2).

5 Ortpe3ok npsimoid, orpannueHHbii Toukamu A (-1; 8; 3) u B (9; -7; -2), pas-
nenen toukamu C, D,E, F Ha narte paBHbIX yacted. HallTu KOOpIMHATHI

O9THUX TOYCK.
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Tema 2. BeKTOpPbI HA MJIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE
Bonpocsk! Teopuu 1Ji MOBTOPEHUSA:

1 Omnpenenenue BeKTopa.

2 Bugpl BEKTOPOB: a) KOJUIMHEAPHBIE BEKTOPHI, 0) HYJIEBOM BEKTOP, B) CIMHUYHBIN BEK-
TOp, T') PaBHBIE BEKTOPBL.

3 JlmHa BeKTopa.

JlvHeiHble onepaly Hajl BEKTOPaMHU: &) CJIOKEHHUE, 0) BEIUUTAHUE, B) YMHOMKEHHE Ha

YHUCTIO.

KoopnuHats! BekToOpa.

BexropHbIii 6a3uc Ha IITOCKOCTH 1 B IPOCTPAHCTBE.

CkarsipHOe poH3BeIcHHE BEKTOPOB. CBOKCTBA.

BexropHoe npomssenieHre BeKTopoB. CBOWCTBA.

O 0 3 O W

CwMmelanHoe pon3BeAeHNE BEKTOPOB. CBOMCTBA.

3agayu 1J1A pelieHust B Ay IMTOPUH

1 /laH npaBUibHBINA MIECTUYTOIBHUK 4, ...4,, T. O — ero uentp. HaliTu koopauHaThI

BEKTOPOB ) 4,4, . 0) A4, . B) A,A;.T) A4, BGasuce & =04, =04, .

2 Ilycte a,b,¢ HEKOMIUIAHAPHBIE BEKTOPHL. BBIACHUTH KOJUIMHEAPHBI JIH BEKTOPHI
m=b+cun=a+b+c
3 Ilycte a,b,c HEKOMIUIAaHAPHBIE BEKTOPHI. BBISACHUTH KOJUIMHEAPHBI JIM BEKTOPBI

m=2a-b-cun=2b-c—a.
4 OnpenenuTth, NPU KAKOM 3HAUYCHUH « BEKTOPBI 3a+ab WU a—2b OyIyT B3aUMHO

HEePIEHIUKYIISIPHBI, €CITH ‘E‘ =72 E‘ =4;4 b= %

5 Ha numockocTu gaHbl aBa BekTopa p{2; -3},G {1; 2}. Haiitu pa3smoxkeHue BEKTO-
pa d{9; 4} no Gasucy p, q.

6 Jlannl Tpu BexTopa p {3; -2; 1},g{-1; 1; -2}, 7{2; 1; -3}. HaiiTi pasnoxeHue BeK-

Topa c{11; -6; 5} mo Gasucy p,q,r.

7 Bektopbl @ ¥ b B3aMMHO IEpIEHAMKYJIAPHDL, BEKTOp ¢ 00pasyeT ¢ HHMH YIJIbL

b‘ =6, |C|=8, BBIUNCIUTE: (3& — 25)(5 + 35).

8 Jlanbl BexkTophl d {4; -2; -4}, 5{6; -3; 2}. BBIYHCIIUTE: ab: |dl; B| )

9 BLIYMCIMTH KOCHHYC YIia, 00pa30BaHHOIO BeKTopamu d {2; -4; 4} u b {-3; 2; -6}.

5xb‘

. -
paBHbIC — . 3Had, 4TO |a|=3;
3

bnd T bd
10 Bexropbl @ u b 06pa3yoT yroiyg= <. 3Has, 9To |d|=6 u |b|=5, BBrumcinTs

)

Q)

11 dansr: |d@|=10n |E|=2, db = 12. Berauciuts ‘
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12 JTansr Bextopsl a (2; -1; 3), b (1; y; 2). Tlpu xKakoM 3HAYEHHH y BEKTOP ZIXB
KOJUTMHEApeH BEKTOpY ¢ (2; -2; -2)?

13 Jdansr Bextopsl a (15 2; 3), b (1; -3; z). Tlpu kKakoM 3HAYEHHH Z BEKTOP axb
KOJUTMHEapeH BEKTOpY C (-9; -3; 5)?

14 [lausr Bextopel a (0; 1; 2), b (-2; -1; 0). ITpu kakOM 3HAYEHUU Z BEKTOP ZIXB
NEePIEeHAUKYJISIPEH BEKTOPY C (3; 4; 2)?

15 BeruucauTs mromaas napauiesorpaMma, HOCTPOSHHOTO Ha BEKTOPax
- - - — - - — - — - — A= 7T
aub: a) a=p+2q, b=3p—q; ‘p‘:l, ‘q‘:2, (p q):g.
— — — — — — — — — A = 7z'
6) a=3p+q, b=p-2q; ‘p‘=4, ‘q‘=1, pal=

16 Haiitn nnuny Beicora BD TpeyronbHuka ABC, eciii M3BECTHBI €ro BEPILIHHBI

A(=5; 6, =2), B(-1; I, =2), C(-1; =3; 1).
17 Beryucnuth OpOU3BEACHUE B(E + Zl)(g + 22), ecm abc = 5.

18 YcraHoBUTh, KOMITJIAHAPHBKI JIM BEKTOPHI @, b, C, eciu

a)a (4; —3;2),b (=2;6;8),c(2;3;10); 6)a (1; —2;5),b (—4;3;0),< (3; -5; 8);

B)d =1, b=k, =MN,tae OM (6; 3; 4), ON (-2; 3; 1).
19 Haiiti 06beM mapasienenurea, ToCTpOSHHOTo Ha BEKTOpax d, b, T, eciu
a)a (1; 2;3),b (=5;0;4),c(-1; 1; 1); 6)a (=3; 0;1),b (2;—1;5),< (-7; 6; 0).

20 Boruncnuth o0beM TeTpadapa ¢ BepuiuHamu B Toukax A, A,, A;, A, u ero

BBICOTY, OITyIICHHYIO U3 BepiuuHbl A, Ha rpaus 4 A, A4;.

a4, 3, 6), 4(2 2, 1), 4(-1, 0, 1), 4,(-4, 6, -3).
0) A (~4, 2, 6), 4(2, -3, 0), 4(-10, 5 8), A4,(-5 2, —4).

3agaum 1J19 penieHus AoMa

1 lausl 1Ba BekTOpa @ (2; -3; 4) n6(—1;—-2;—5) Haiitu cymmy, pasHOCTb, JUTHHY,
CKaJIIPHOE MPOM3BEICHHE U YTOJI MEXKLY HUMH.

2 Omnpenenuts, IpU KaKOM 3HAYEHUU ) BEKTOPBI 75 +17b u 3a—-b OyIyT B3auM-
2

3

HO MEPIEeHIUKYIISPHBI, €CIH ‘a‘ = 2; ‘b‘ =5, (a b)=
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— — 72-

3 Bexkroperd u 6 o0Opa3syroT yron ¢ = e 3Has, 4TO |Cl| =6 u ‘3‘ =5,

BBIYUCINUTH axe

.

4 Jlausl Bextopsl @ (1;2;-1), b (2; 0; 3). Tlpu KakoM 3HAYEHNHN X BEKTOp @ X b 1ep-
NEHAUKYJSIPEH BEKTOpY C (X, 2; 2)?

5 YcTaHOBHTH, KOMIUTAHAPHEI JIM BEKTOPHI @, b, T, ecn @ (4; —3;2), b (=2;6;8),
C(2;3;10).

6 Haiitn 06beM mapanienenure a, IoCTpOSHHOTo Ha BEKTOpax a, b, T,
ecn a (1; 2;3), b (=5;0;4), ¢ (-1; 1; 1).

Tema 3. [IpsimMasi IMHUSA HA JIOCKOCTH

Bonpocsl Teopun 17151 IOBTOPEHUS:

1 Cnoco6bl 3a1aHust IPSMOM Ha TUIOCKOCTH.

2 YpaBHEHHE NPSMOU C YTIOBBIM KOI(DPHUITUEHTOM.

3 VYpaBHEHHE NPSIMOH MO ABYM TOUKaM.

4 VYpaBHEeHHE NPSAMOM MO TOYKE M HAMPABIAIOIIEMY BEKTOPY: a) KAHOHUYECKOE,
0) mapaMeTpHUECKHUE.

S VYpasHeHue npssMOM O TOYKE U HOPMAJIBHOMY BEKTOPY.

6 OO0miee ypaBHEHHE MTPSMOM.

7 YpaBHEHHE NPSAMOU B «OTPE3KAX» HA OCAX KOOPAUHAT.

8 BzaumHOe pacnosiokeHHe NPSAMbIX Ha TNIOCKOCTH.

9 Vros Mexay NpsAMBIMU.

10 PaccTositHue OT TOUKHM O MPSAMOI.

3agauu A0S pelieHUsI B Ay IUTOPUHA

1 au tpeyromsauk ABC: A (5; -3), B (-1; -2), C (2; 4). CoctaBUTh ypaBHEHUS CTO-
POH.

2 CocraBuTh ypaBHEHHE MPAMOU, IPOXOAAUIEN YEpe3 TOUKY IMEPECEUEHHUS MPSAMBIX
[1:x+ 2y +3=0mu b 4x+5y + 6 = 0 1 COCTABIAIONIECH TOT ke yroj ¢ ockio OX,
4yTO U npsAmast m: 3x—y + 1 = 0.

3 CocraBuTh ypaBHEHHUE MPSIMOM:
a) mpoxoasuiei yepe3 Touky A (-1; 3) u nepneHaAuKyIsspHON K MPAMOii
x—y+1=0;
0) mpoxopsuieii yepe3 Touky B (5; 10) u mapannensHoit npsamoit 2x +y — 7 = 0,
B) mpoxojsien yepe3 Touky P (1; 2) u oTcekaroiiieil paBHbIe OTPE3KU Ha OCAX KO-
OpJUHAT.

4 Jlanbl ipsimbie: a) 3x —y +5 =0;0)x + y—3 = 0; B) x + 3y = (. Hantucatp ypas-

HCHUA Ka)KI[Oﬁ M3 HUX B IIapaMCTPUICCKOM BUJIC.
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5 Haiitu AJIMHBI OTPE3KOB, OTCEKAEMBbIX Ha OCSX KOOPAWHAT NPSMBIMHU:
a)3x—2y+6=0,6)x+y—6=0,86) 2x—y + 3 = (0. CocTaBUTh YpaBHCHHUS
ATUX NPSIMBIX B OTPE3KaX.

6 Jlannl Bepiunbl Tpeyroiabuuka ABC: A (-4; -5), B (4; 1), C (-0,5; 7). Hanucats
ypaBHeHus: a) meauanbl CM, 0) BoicoThl BD.

7 Hatitu yros, oOpa3oBaHHBIN ABYMS MPSIMBIMHU:
a) 3x+y—6=02x—y+5=0; 6)V3x—3y+6=0.3x+y—5=0;
8)x—2y+1=06x+3y—2=0.

8 Uepes Touky A (-1; 5) mpoBecTH npsiMbie, HAKJIIOHEHHBIE K MpAMOU [:x —y + 3= 0
MO/ YIJIOM, TAHT€HC KOTOPOI'O PaBeH: a) g; 0) %

9 OnpenenuTts, IpU KAKUX 3HAYEHUSIX M U 1 IBE Opsamble [;.mx + 8y +n = 0,
[2:2x + my — 1= (. a) napasienbHbl; 0) COBMAAAIOT; B) MEPICHAUKYISPHBI.

10 Haittu npoekuuto Touku P (-6; 4) Ha nipsimyto [ 4x — 5y + 3 = 0.

11 Ha ocu OX HaiiTh TOUKY, paBHOYAAJIEHHYIO OT IPSMBIX:

Dx+3y+2=03x—y+1=0; 2)3x+4y—1=0,4x—-3y=0.
12 HaiiTu paccTosiHu€ OT TOUKH J0 TIPSMOM:
aA)M (-1;5),l:4x+3y—-5=0; 0)A (-3;4), mx+2y+3=0;

B)B@(3;1),l: 5x—12y—6=0.
13 Haiit 17MHBI BEICOT TPEYTOJIbHUKA, CTOPOHBI KOTOPOTO 3alaHbl YPAaBHEHUS
y=2=0, 2x-y—-12=0, 4x—-11y+30=0.
14 Haiitu Touky O, cMiMMeTpUYHYIO TOUKe P (-5;13) OTHOCUTENIBHO NPSIMOI
[:2x-3y-3=0.
15 Beruucauts yrioBod KodhPUIMEHT k MpsMOM, TPOXOAIIeH Yepe3 1Be JaHHbIC
Touku: a) M1 (2; -5), M2(3;2); 6) P (-3;1), Q (7; 8); B) A(5;-3), B(-1; 6).
16 CocraBuTh ypaBHEHUS NPSMBIX, MPOXOIAIINX YE€pPE3 BEPIIMHBI TPEYTOJbHUKA A
(5;-4), B (-1; 3), C (-3; -2) mapajuieabHO IPOTUBOIOJIOKHBIM CTOPOHAM.
17 Janbl cepeaunbl CTOPOH TpeyroibHuka: Mi(2;1), Ma(5; 3) u M3(3; -4). Cocra-
BUTH YPABHEHUE €r0 CTOPOH.
18 lanwl BepmmHbl TpeyroabHuKk Mp (2;1), Mz (-1; -1) u M3 (3; 2). CocTtaButh
YPaBHEHUS €r0 BBICOT.
19 OnpenenuTs yroa ¢ MeX1y ABYMs MPAMbBIMU:
)5x+y+7=0; 3x+2y =0; 2)3x-2y+7=0,2x+3y—-3=0;

3)x-2y-4=0,2x-4y+3=0; H3x+2y—1=0,5x-2y +3=0.

20 Tana npsamas 2x + 3y + 4 = 0. CoctaBUTh ypaBHEHUE NPSIMOH, MPOXOIAIIEH
yepe3 Touky Mo(2;1) moa yriaom 45° k JaHHON PSMOM.
21 YcTaHOBUTB, KAKKE U3 CICAYIONIUX Nap NEPICHANKYJIISPHBL:

1)3x—y +5=0 x+3y-1=0; D3x—4y+1=0,4x-3y+7=0;
3o6x—15y+7=0,10x +4y—3=0; 4)7x -2y +1=0,4x+6y+ 17 =0.

22 BpluucnuTh paccTosiHue d MEXIy MapajuleTbHBIMH MPSIMBIMA B KaXJIOM W3
CHEAYIONUX CIyYaeB:
1)3x-4y-10=0, 6x-8y+5=0; 2)4x-3y+15=0, 8-6y+25=0;
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3) Sx- 12y +26=0, 5x-12y-13=0;
4)24x - 10y +39=0, 12x - 5y -26=0.

23 JIBe cTOpOHBI KBajJpaTa JiekaT Ha OpsIMbIX Jx - 12y - 65 = 0;5x-12y + 26 = 0.
BpruucnuTh ero miomais.

24 JlokazaTb, uTo npsimas Sx -2y -1 =0 nmapaiutenbHa npameim 5x - 2y + 7 =0,
5x -2y -9=0.

25 Jloxa3aTh, 4TO 4yepe3 TouKky P (2;7) MOXKHO MPOBECTH IBE TPSIMbIE Tak, YTO-
Ob1 ux pacctostHus OT Touku Q (1;2) 6puTH paBHBI 5. COCTaBUTHh YpaBHEHUS 3TUX
MPSMBIX.

3agaum 1J1s pelieHus aomMa

Haiitu kaHOHHWYECKOE U MapaMeTpUiYecKue ypaBHEHUs npsmoi /- 2x-3y+5=0.
CocTaBUTh ypaBHEHUE NPSIMOW, Ipoxoadiel yepe3 Touky M(-3;-2) u nepeceka-
1omel mpamyto m.3x-2y+10=0 nox yriaom 45°.
3 Han tpeyroasuuk ABC ¢ Bepminnamu A(-4;2), B(-1;6), C(4;-6).
CocrtaBuTh ypaBHeHHs: a) cTopoHbl AB, 0) BeicoTel CH, B) nipsiMoii,  mpoxosiieit
yepes BepiinHy B, napannensHo cropone AC. Halitu nnuny Beicotsl CH.
4  Haiitu KocuHYyC yria Mexay npsMeiMu [;: x+3y-7=0; [;:9x+3y-2=0.
5 HWccnenoBarh B3aMMHOE PACTIOIOKEHUE BYX MPSAMBIX /7 U [2:

a) 1;:14x-8y+1=0;1::7x-4y+9=0; 0) 11:7x+3y+4=0; [>:3x-7y+12=0.

N —

Tema 4. /Ilunu BTOPOro NOpPsAKA HA IVIOCKOCTH
Bonpocsl Teopun 11 NOBTOPEHU:

1 Omnpenenenue okpyxHOCTH. KaHOHHUYECKOE YpaBHEHUE.

2 Omnpenenenue smaunica. KaHoHM4Yeckoe ypaBHEHHE.
XapaKTEpUCTUKHU U CBOMCTBA JIIIUIICA. DKCIIECHTPUCUTET.
Omnpenenenue runepOosbl. KanoHnvueckoe ypaBHEHUE.

3

4

5 XapakTepuCTUKU U CBOMCTBA TUNEPOOIIBI. ACUMIITOTHI.
6 Omnpenenenue napadosnsl. KaHoHMuecKoe ypaBHEHHE.

7

CgoiicTBa 1 BUABI MapadoI.
3agauM 1JIA pelieHUsi B Ay IUTOPUH

1 CocTaBuTh KAHOHMYECKOE YpaBHEHUE OKPYKHOCTU. HaliTh KOOpAMHATHI LIEH-
Tpa U paguyc.

a)x* + y? + 8x — 4y — 101 = 0; 6) x*> + y? — 2x = 0;

8)x2+y?— 2x+4y—11=0.

2 CocTaBUTh YpaBHEHUE OKPYKHOCTH ¢ LieHTpoM B Touke C (5; 2), kacaromencs

npsmort [ x—3y + 2 =0.

3 CocTaBUTh YpaBHEHUE JJUIUIICA, e a) a- 6 = [, ¢ =V13;6)a +t6 =8, €= g;

8) F1F>=28;¢e= %; 2) AIUTUIIC TIPOXOaUT Yepe3 Touku M (2; 0), M2 (1; 2).
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4 TlokasaTk, uto ypaBHenus 1) 25x% + 16y2 — 50x + 16y — 371 = 0;
2) 5x% + 9y2 — 10x + 36y — 4 = 0 BBIPAXKAIOT HIUTHUIICHI.

Haiiti moyocu, (OKyChI M IKCIIECHTPUCUTET KaXKIOTO JJUIHTICA.

5 CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHHE TUICPOOITBI, €CITH

a) A1A2 =16, F1(10; 0), F2 (-10; 0),

0) neicTBUTENbHAS OCh paBHA 6 W KpUBasi MPOXOIUT uepe3 TOUKy A (9; -4),

B) YpaBHEHHUsI ACUMIITOT y = igx, FiF2=20, 1) FiF2=6,¢=1,5.

6 Jlanbl ypaBHEHUs TUIEpOOIT:

a) 9x? — 4y%- 36 = 0; 6) 25x° — 16)y°- 400 = 0; 6) 4x° — 9°- 8x + 18y - 41 = 0;

2) 16x° — 9y°- 64x - 80 = 0.

Halitu KoOpauHATBI LEHTpPa, (OKYCOB, IOJIYyOCH, SKCIEHTPUCHTET, HAINCAThH

YPaBHCHUSA aCUMIITOT.
2 2

X y o o
7 Hana runep6oia ryRirie 1. Hanucath ypaBHEHHE CONPSDKEHHOW C HEW T'H-

nepOonbl. HaliTH 3KCHEHTPUCUTET M ACUMIOTOTHI JAHHOW U CONPSKEHHOW THIep-
0071.

8 Haiitu ypaBHeHue runepOoIbl, mpoxoasiieit uepe3 Touky M (-5; 3) u umeronieit
o0mme GOKyChl ¢ PABHOCTOPOHHEH runepoomnoi x° —y° = 8.

9 OnpenenuTh KOOPAMHATHI (POKyca U COCTaBUTh YpPAaBHEHHUE JAUPEKTPUCHI IS
KaXKJ10¥ 13 mapadout:

a) y°’= 6x, 6) x’= 3y, 6) x’=-4y,2)y°=-2x,0)2x>- 3y =0, e) 3y’ + 16x = 0.

10 CocTaBUTh KAHOHMYECKOE YpaBHEHHUE NapadoIIbl, €CIH

a)p =3, 0) pokyc naxonurcs B Touke F (0; 5);

B) mapabosa npoxoauT uepe3 Touky P (1; -4);

') IUPEKTpUCa oNpenensaeTrcs ypaBHeHueMm x + 3 = 0,

1) dokyc F (5; 0), a och OpAMHAT CIYKUT TUPEKTPUCON MApaOOIIBI.

11 CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YpaBHEHHE MapaloiIbl, €CIU OHA UMEeT OOIIMid (o-

2 2
x|y
KYC € JIUTHIICOM 012 —— + “ = 1 ¥ BepIIMHY B IIEHTPE TOTO ILIUIICA.

12 Ha mapaGosne y° = 4x HaliTH TOYKY, PACCTOSHHE KOTOPOM OT JAUPEKTPHUCHI Ia-
paboJibl paBHO 5.

3agaum QU1 pelieHus: A0Ma
1 CocTaBuUTh KAHOHUYECKOE YPABHEHUE OKPYKHOCTH
x%+ y? — 10x + 18y — 15 = 0. HaiiTu KOOpAUHATHI LIEHTPA U PAIHYC.

2 CocraBuTh ypaBHEHHUE DIUIUIICA, €CIU a- 8 = 2, ¢ =\ 24.
3 CocraBuTh KAHOHMYECKOE ypaBHEHUE rurnepoossl, eciau FiF, =12, ¢ =1,5.
2 2
X y ) o

Jana runepOoiia T 1. Hamucath ypaBHEHHE CONPSHKEHHOM C HEW TH-
nep0Ooibl. HaliTh 3KCHEHTPUCUTET U aCUMITOTHI JAHHON U CONPSIKEHHOW runep-
001.

5 Omnpenenuth KOOpAuHATHI (OKyca M COCTABUTh ypaBHEHUE IAUPEKTPUCHI IS
KaKIOM M3 TIapadour: a) x’= 8y, 6)y’ = - 14x, 8) 4x*- 5y = 0.

6 OmnpenenuTh, KakWe JUHUU ONPEICISIOTCS YPAaBHEHHUSAMH, HAWTH KOOPIMHATHI
LEHTPa WU BEPUINHBIL:
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a)y? — 10x — 2y — 19 = 0; 0) 9x% — 16y% + 18x + 64y — 71 = 0;
6) X% + 4y? — 4x = 0.

Tema S. Ili1ockocTh M IpsiMasi B IPOCTPAHCTBE
Bonpocs! Teopuu 11 MIOBTOPECHUSA:

1 Cnoco0sl 3a1aHUsI IIOCKOCTH B TPOCTPAHCTRBE.

\®)

JleTepMHHAHTHOE YpaBHEHHE IUIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE IO TOYKE U JIBYM
HaIPaBJISIIOLIIUM BEKTOPaM.

JleTepMHUHAHTHOE ypaBHEHUE MIOCKOCTH B TPOCTPAHCTBE MO TPEM TOUKAM.
VYpaBHEHUE MJIOCKOCTH 110 TOYKE U HOPMAIbHOMY BEKTOPY.

OO61iee ypaBHEHHE TIIOCKOCTH.

B3anMHoOe pacnosokeHne MmiI0CKOCTEM.

VYroa Mexay mI0CKOCTSIMHU.

PaccrosiHue OT TOUKHM 710 MIIOCKOCTH.

CniocoObl 3a/1aHus IPSIMOM B TPOCTPAHCTBE.

— O 00 3 N D W

0 KaHoHMYeckue M mapaMeTpUYecKue ypaBHEHHS NPSIMOM B MPOCTPAHCTBE IO
TOYKE U HAMPABJSIOUIEMY BEKTOPY.

11 YpaBHeHus npsiMoii IO IBYM TOYKaM B IIPOCTPAHCTBE.

12 YpaBHeHus npsiMOH, 3aJTaHHOW MEPECEUCHUEM ABYX MIOCKOCTEM.

13 B3auMHOe pacronoKeHue IpsiMbIX B IPOCTPAHCTBE.

14 B3auMHOE pacIonoKXeHue IpsIMOM U IIJIOCKOCTU B IIPOCTPAHCTBE.

15 Yron mexay nIByMsl MPSAMBIMHU, YTOJ MEXAY NPSAMOU MIIOCKOCTHIO B MMPOCTPAH-

CTBE.

3agauu 1Ji9 pelieHusi B Ay ITUTOPUH

1 Jlansl Bepmunbl TeTpasapa A (4; 0; 2), B (0; 5; 1), C (4; -1; 3), D (3; -1; 5). Haiitu:
a) ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, MIPOXOSIIEH Yepe3 BepIIMHY A U MapajuielIbHOW rpaHu
BCD;

0) ypaBHEHHUs TpeX IJIOCKOCTEW, MPOXOASIINX 4Yepe3 BepuuHy D u nepneHauky-
JSPHBIX, COOTBETCTBEHHO, cTopoHaM AB, BC u AC.

2 Hamnucath «B OTpe3Kax» ypaBHEHUS MIIOCKOCTel: a) 2x — 3y +z— 6 = 0,
0) mIockocTH, poxoxsuieit uepes Touku M (1; 1; 1), M2 (3; 1; 5), M3 (1; 2; 3).

3 CocTaBUTh ypaBHEHHE KACATENLHOMN ILIOCKOCTH K cepe
(x—2)°+ (y-3)+ (z+ 1)> = 24 B Touke My (0; 1; 3).

4 CocTaBuTh ypaBHEHHME IJIOCKOCTH, Mpoxojsilend uepe3 Touky M (1; 1; -2) u nep-
NEHIVKYJIAPHOU INIOCKOCTAM 2x + 3z =0nx—y +z-1 = 0.
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5 CocTaBUTh ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MpoxXosiien uepe3 Touky M (1; -3; 5) u napan-
JIETBbHOU MIIOCKOCTH:
a) Ix—y+tz+4=0,6)x—-3y+z =0.

6 YcTaHOBUTH B3aUMHOE PACIIOJIOKEHHUE CIASAYIONINX Map MI0CKOCTEH:
Ax-3y+z+I1=0;,2x+y+z+2=0;

0)3x +y-z+2=0;6x+2y-2z+3=0;
8)bx—2y+z+10=0;,12x—4y +2z+20=0;
Jx+y-z+7=0,x—-y+15=0.

7 HauTu 1ByrpaHHbl€ yIilbl MEXKAY CIECAYIOLIMMH NTapaMH IIJIOCKOCTEM:
a) I6x+t8y+2z+1=0;,2x2y+z+5=0;
0)2x +5y+4z+15=0; 6x—3z+2=0.

8 Haitn paccTossHHE OT TOYKH 10 TUIOCKOCTH:
aA)Mi(1;-2;2), m:2x+y+2z-7=0, 0)M2(3;0;4), m: 2x +3y +8=0;
6) M (-1;2;V2), m: 5x -3y +V/2z = 0.

9 Ha ocu OX HailTu TOUKY, paBHOYIaJICHHYIO OT TOYKU M (9; -2; 2) 1 OT TJIOCKOCTH
3x-6y+2z-3=0.

10 CocTtaBuTh ypaBHEHUS MPSIMON:

a) mpoxopsieit uepes Touky Mo (2; 1; -3) u mapatensHoii Bekropy a (1; -3; 1);

0) nmpoxosiei yepes aBe Touku M1 (2; -3; 0,5), M2 (3; 5; 1,5);

B) 00pa30BaHHON MEPECEUCHUEM IUIOCKOCTH X - ¥ + z = () C IIOCKOCTHIO, TTPOXOIsI-
et uepe3 Touku A (2; 0; 3), B (1; 1; 1), C (2; 4; -3).

11 Yepes touxky M (1; -3; 4) npoBecTu npsimMyto, NapajuiesIbHyI0 MPSIMOR
Z{ZX— y+z-3 =0;
x+3y—z-1=0.

12 CocTaBUTh KAHOHUYECKHUE U TTAPAMETPUICCKUAC YPABHEHUS TIPSIMBIX:
X —2y +3z—4 =0, 5x+y +z =0,
a){3x+y—52—4 ){2x+ 3y—2z+ 5 = 0.
Xx =2y +3z+ 1 , x+2y+z—-1=0,

){ r){ x—y+1=0

0
x=1+2t,
13 TIloka3zarts, 4TO HpHMaﬂl Yy =3t nepecekaer miockocts 2X —y +z+1=0,

Haiit KOOpIMHATHI TOUKM NEPECEYEHUS U YTOJ MEXKAY ITOM MPSIMOM M IIOCKO-
CTBIO.
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x y-1 z+2
14 Tokazare, urto mnpsmas [: 1° 3 = napajjiejlbHa  IUIOCKOCTHU
x=-1 y z-1 .
x—2y+5z-6=0, anpsamas m: 1 = g = 1 JIC)KUT B 3TOU IIJIOCKOCTH.
15 Ipu kakux 3HaueHusX A u B mnockocts Ax + By + 3z — 5 = 0 nepnenuxynsapua
x=3+2t,
K IpsAMOM [:<y=5-3t,
z=-2-2t7
x-2 y+1 =z x+4 y-2 z-1
16 Jlanbl aBe mpsiMbIe: /| 3 5 =5 ul, 3 > 0 Jlokazarts,
YTO OHU CKPEIIUBAKOTCS.
y g 1y 1=0, L: =0
17 Haiiti yron Mexay npsMbIMH /i - ci2z-1=0 B2 z=1

18 OHpC,ZIeJII/ITB B3aMMHOC PACIIOJOKCHUC ABYX IIPAMBIX B KaXXKIOM U3 CICHYHOHIUX
CJIy4acB:

X+7 _y+4 z+3 j X721 _y+5_z-2

[ . . )
x=2t—4, x=4t-5, x=4-9¢
+5 +5 -1 ’
6) hiqy=—-t+4, L:qy=-3t+5, mlpx3 :y2 =i2;g:y=h&,.
z==-2t—1; z==5t+5; z=-5+6t.

3agaum JUIsl pelieHus [oMa
1 Hamnmcars ypaBHEHHWE IUIOCKOCTH, Tpoxonsmieii gepes ase touku M ,(1,2,4),
M ,(-1,5,2) nepnenmukynspro miockoctd X —2y+z—-5=0,
2 Hammcars ypaBHEHHE INIOCKOCTH, MPOXOISIIEH Yepe3 TPU TOUKU ¢ KOOPANHATAMHU

M,(2,50), M,(1,42), M,(3,-2,1).

3 Haiiru Touxy nepecedenus miockoctd X — Y + 2z =0 ¢ npsamoit, 3a1aHHOM Ka-
x+2 y-2 z+l1
3 5 2

4 HamucaTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, mpoxozsiieii depe3 touky M,(0,2,1) mapan-

HOHHUYCCKHMHU YPABHCHUAMMU!

nenpHo mwiockoct X +3y—2z+1=0.

5 Haiitu ypaBHeHue npsamoii, npoxoasmeii uepes roukun 4(2,0,5) u B(1,6,3).
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6 Hammcarb kaHOHMYECKHE U NTapaMETPUUECKHE YpaBHEHUs MPsIMOil, 00pa30BaHHOM

nepeceyenneM miockocteit 3X—2y+3z+6=0u x-3y—-2z-6=0.

7 OnpenenuTs KOCUHYC IBYTPAHHOTO yTIla MEXAY MIOCKOCTSIMU:

3x+y+2z+1=0, 2x-2y+z+5=0,

8 Onpenenutp, Mpu KakUX 3HAYEHUSX [ U m CIEAYIOUIUE Mapbl ypaBHEHUN OyayT
ONPENEIIATh NapaJUICIbHbIE IITIOCKOCTH:

2x+1ly+3z-5=0, mx-6y—-6z+2=0.

9 OnpenenuThb, Mpy KaKOM 3HAYEHHUH / CIIeyIOLIUE Maphbl YpaBHEHU OyAyT orpese-
JSTh TEPIEHAUKYJISIPHBIE TITIOCKOCTH:

3x-5y+1z-3=0, x+3y+2z4+5=0,

x=2+4t, x=T7-6t,
10 /JokasaTp, 4TO mpsiMbIe l,:qy =6t u Ly y=2+09, JIe)KaT B OJHOM ILIOC-
z=-1-8t¢ z=12t

KOCTH.

11 Hanncatp ypaBHeHUS NpAMOM, Ipoxoaamei yepe3 Touky M (2; -3; 3) u neprieH-
JUKYNISApHOH K miockoctu X —3y +4z—-1=0,
x+1 y-2 z+3

12 Ilpm kakoM 3Ha4eHUU m TpsIMasd [ ~ TapalIelbHa MI0C-

3 m
xoctd X—3y+6Z2+7=09

x y+12 z-4

13 Haitm yron wMexay nOpsaMou 5 3 6

U TUIOCKOCTBIO
6x+15y—-10z=0.
x =742t x =3t

14 Haiitn KocuHyc yria Mexay mpsivmbivu by 2V =—5—486 y Ly =1+44
z=3+4t. z=—-6+5t.
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Pa3znen 4. DnemenThl AU PepeHINATBHOTO UCUNCICHUS QyHKINH
OIHO¥ NepeMeHHOH

Tema 1. @ynknun. CpoiicTBa QyHKIHUA. JIeMeHTAPpHbIEe PyHKUIMH.
Bonpocekl Teopuu /151 IOBTOPEHUS:
1 Onpenenenue Gpyukiuu. O61acTh ONIPEACICHUS, MHOXKECTBO 3HAUCHUH.

2 OCHOBHBIE CBOMCTBA: YETHOCTh (HEUETHOCTD ), MEPUOJUIYHOCTH, MOHOTOHHOCTb,
HEIIPEPBHIBHOCTb.

3 DnemeHTapHbIE QYHKLUH.

4 YwucnoBas OCJIEI0BATSIBHOCTD, KaK ()YHKIIUS HATypaJIbHOTO apryMeHTa.

3agauu 1JiA pelieHusi B ayITUTOPUH

1 Haiitu o6nactu onpeaeneHus: QyHKITHAMN:

_5lg(x+1)+2m \6/16—x2

D Y= ’ 2) y_log3(x—1)2;

arcsin(x —1)

3) y:\/4—x2-tgx; 4) V= 1 _
0gs X

2 Haiitu o6nactu 3Ha4YeHU PYHKITHI:

X2

1) y=5sinx+2cosx; ) y=e 2.

3
) V- (sinx+cosx)’ +2 °

4) y =log_ (arccosx),

3 BeisicHUTh 4€THOCTD (HEYETHOCTD) (DYHKITHIA:

. . ’ lgd—x%) o
=X+ . = X -SIn . = .
1) y=x+sinx; 2) y=x X, 3) Yeos x ;
—X3cosx+sin2x y=In 8—x
4) Y 2x2 5 5) 8_|_x3

4 HaliTiu HauMEHBIIUN MOJI0KUTEIbHBIN NepHOT (PYHKIIUN:

5

T
1) y:SCOS(E-I-:SXJ . 2) y=3tgdx+1 :
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3)y:7sin22x ; 4) y=3cos2x+sin37x—5tg§_

5 IMoctpouts rpaduku QPyHKIUH, HCTIONB3YS dJIEMEHTapHbBIEC TPEOOPa30BaAHNUS:
3x-2
x+1 7

) y=T+6x—x; 2) V=

7
3) y=3-2"" . 4)y=2005(2x+z);

5y ¥y =2log,(4+x).

3amaum 1J19 penieHus aAomMa

In(4 —x)

1 Haiiti 061acTh onpesenenns GpyHKIu ¥ \/;

+3/5x —1arcsin(2x” — x) _

2 Haiitu MHOX€eCTBa 3HAaUCHUN (DYHKIUNA:

Q) y=32" 6) ¥ =9sin2x+12cos 2x .
3 BbIsICHUTH YETHOCTH (HEUETHOCTD) (PYHKIIHIA:
y_x4+sin22x J=log 3—x
@) cos’x %) \x+3
4 HaliTi HauMEHBIITNN MOJOKUTEIBHBIN NMEpHOT PYHKITUHU:
Sx T 2x
Q) y:5C082 3x ; 6) Y= 3l‘g6x Sln7+7COS(E—?j.

5 I[MocTpouts rpaduku GyHKIHI (C TOMOIIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX MTPeoOpa30BaHUMN):

a) y=x>—-2x-3 : 6) y=2-log,(1+x).

Tema 2. IIpenen u HenpepbIBHOCTh (PyHKIMH
Bonpochbl Teopuu 111 OBTOPEHUA:

1 Omnpenenenue YrMcI0BOM MOCIEA0BATEIBHOCTH.

2 Omnpenenenue mpejena YucIOBOU MOCIEA0BATEIbHOCTH.

3 Onmnpenenenue npenena PyHKIUNA B TOUKE.

4 beckoHeYHO Malible M1 OECKOHEUHO OobIIKe PYHKIUHU, X CBOMCTBA.
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OcCHOBHBIC TCOPEMBI O IIPCACiax.

3K

0
PackpeiTie HEOTIPENEIEHHOCTEN BUIA o

3ameyaTeabHbIE TPEAEIBI.
Onpenenenrs HENPEPHIBHOW (DYHKIIMU B TOUKE U HAa OTPE3KE.

O 0 39 O W

OKBUBAJICHTHBIC OCCKOHEYHO MaJIbIC (I)YHKHI/II/I

3agaum 1JIs pelieHusi B Ay IMTOPUH

Boruncnuts npeaen GyHKIUN WK YUCIOBON TOCIEI0BATEIBHOCTH.

1 .
—arcsinx — 3

. x*—5x+8 . . X" =5x+6
D lim ——; 2) Iim > ; 3) lIim ——;
x-3 x"—x+4 x>l x" 43 x—>1 x—1
I : e ) . X - 2
4) lim 2sm5x ;5 lim %; 6) hmﬂ;
x_>,2s1n x+3cos’ x x->-l ]1—x x>l x—1]
. X —6x" +8x X +x—x+2 . x'=T7x+10
7) lim ; 8) lim ; 9) lim ;
x>4 x—4 x—>-2 x+2 x=>2 x* —5x+6
-1 16n° =2n* +3n+1
10) lim 11) lim
so1x 1’ n—>oo4n +2n* =3n+2’
15n* =2n° +3n* =5n +1 3n° +4n+1
12) lim ; 13) Iim
n—>003n -|—4n —|—2n —4n-2 ”_“’0271 +37’l —7
. Sm’+4n* -3n-10 Tx° —2x+3
14) lim 5 ; 15) lim ;
n > n"+3n+5 x>0 Syt 4 3x7 —2x
xP—2x+1 . X =3x=2 xt -1
16) lim —————; 17) lim———=; 18) lim ———;
x=>12x"—x—1 x=>2 x =2 ¥ = 12x" —x" =1

vx+1-1

19) lim 20) lim ——; 21) lim

X x—35
x—>04/x+4_2’ x—0 X x—>54/x_ _2’
Vx+3-2 . A+ x —l+x . ANI+2x -3

22) Ilm ———; 23) lim ; 24) lim

x =1 x—1 x =0 1—-vV1+x x > 4 \/;_2 ’

32




.o Ax—=1
25) Iim :
Vx —1

28) hrn 5 ;

x—>1 x _1

26) lim

&

x —> 16 x_4

30) lim n(\/n(n—2) _\/nz _3);

n —> o

n — ©

32) lim (Vi =3n+2 - n))

34) lim |:n— n (n—1)}

n — ©

. sinSx
36) lim — :
x->08In2x

b

1=cos2x.

39) lim . :

x>0 X

3
1—cos 2x_
2 s

42) lim
x>0 4x

. ( n— 1 jn-ﬂ—Z
45) lim :

4
2_ n
48) lim(n 21) ;
n — © n

51) lim (1+sin’3x

x>0

37) lim 8%,
x>0 Qx

40) lim

x>0]—cosx

43) lim (”“)
n — o n_l

2n-5 5
3n +4 2 n

47) lim| 22F2)
7 n — © 271 +1

n — ©

46) lim (

3n +

49) lim (3 - X)>;

)l/sin5x

_2.

sin2x

Vx+13-24x+1

x> =9

_ 2 _
oy 1y V125 ()

x>0 X

31). lim (\/"2+3n—2—\/n2_3);

n — ©

27) lim

x >3

33) lim Vi (Vn+2-n=3);

n — ©

35) lim n(\/n4 +3—nt _2);

n — ®©

. CoSx—sInx
38) lim —————;
x>/ coS2x

3

; 41) lim . ;
x>0 fox —SIn x

n+1
44) 1im [2n+3j :

X

Beraucnuth npenensl GyHKIMNE METOA0M 3aMEHBI SKBUBAIICHTHBIMU OCCKOHEUHO Ma-

JBbIMH (bYHKL[I/ISIMI/IZ
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3x% —5x . In(1 +sin x) lim 2" -2 . l—4/cosx

1 im———. 72 lim— : ———. 4 lim _
-0 sin3x -0 sin4(x — ) =0 In(1+ 4x) x>0 xsIinXx
arcsin 2 e -1 1
lim =Y &133 P : 7 lim * C:?XS(X _27[).
0 In(e —x) -1 sin(;z(E +1)) =0 (e =)
. N4+ x -2 1i 72x_53x . e —e
g lim———. o Im . 10 lim . —.
=0 3arctgx x>0 2 x —arctg3x x>0 2 arcsin x — sin x
R . ox' -1 o —x+1-1
x>0 gin3x — 2x =1 Inx x>l Inx
. I+cos3x . 1—sin2x . lI+cosmx
14 im—————. 15 Iim————-. 16 Im————
=7 §in” 7x % (T —4x) ol IgTm

4

HccnenoBath Ha HEMPEPHIBHOCTh (PYHKIUU:

x—20<x<], l,x<0,
B Touke Xo =1. 2 f(x)=1x B Touke X, =0.
I-x1<x<3,
—x,x20,

1f(x)={

1 ]

3 y=—1_el_x B TOUKe X; = 1. 4y= (x—l)(x—6) Ha OTPE3KE: 1)[2;5]; 2)

[4;10];  3)[0;7].

Haiitu Touku paspbeiBa QyHKIINM, YKa3aTh XapaKTep pa3phiBa:

5y= . 6 V=" : 7V= : 8 V=
x-=5 = (x—l)(x—S) X
1
x(x-3) P Ax+l T a2
x+1
12 V=

X H+6x+11x+6
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3agaum AJ19 penieHus J0Ma

Boruucnuth npeaen QyHKIUU WIK YUCIOBOU MOCIIEI0BATEIbHOCTH

. X’ =Tx+6 . x—8 . o x*-16
1 lim —. 2 hmz—. 3 11m3—.
*=3 x"+x-6 ¥ =2 x" =3x+42 ¥ —4x” —64
. \/x—3—\/§ ) x+5 . Ax+5-3
4 lim ) 5 lim . 6 llm ———.
x 26 _x_6 x—>-5,/x_|_30_5 x >4 \/;_2
12X =2+ x+7 . 8x*+2x-3
7 hmoo T — 8 hnzo T )
xoo 2xT—6x"+x-3 xoo DxT —x+8
. Sn®=-3n+4 . tg’5x . sin®7x
9 lim ) 10 lim 5 11 hrn—z.
noo 43 x>0 x x>0]—-cos” x

12 lim . : 13 lim
x>0 5sin3x n— o

n-
J1-=cos® x n Y (w2 +3)
. 14 lim > )

n+1 n-wol n°+1]

15 lim (\/n(n—l)—\/nz—S). 16 lim (\/n2+3n—2—n).

n — © n — ©

. e4x _ e—2x . esin2x _ esinx . 1+ COS /¢
7 lim - . 18 lim . 19 hmf
x>0 2arctgx —sin x x>0 1gx =1t

UccnenoBath Ha HEMPEPHIBHOCTD (PYHKITUU:

_x2—4 B 3x°
Cx+2 27 (x=3)(x+4)"

x2,0<x<2,
20-8x,2 < x <3,

Ly 3f(X)={

Tema 3. [IpousBoanas pyHKIUU
Bonpockl Teopun 111 NOBTOPEHUS:

1 3amauu, npuBOIAIIME K TTOHATHIO MPOU3BOIHOM.

2 OmnpexaeneHue Tpou3BOIHON (DYHKIIUU B TOUKE.

3 T'eomerpuueckuii U GU3NIECKUNA CMBICI POU3ZBOTHOM.

4 Omnpenencuus nuddepeHuupyeMoii GyHKIIMHA B TOYKE, HA TIPOMEKYTKE.
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5 IIpasuna nuddepenunpoBanns QyHKINH.

6 Tabnuia NpOU3BOJHBIX ANEMEHTAPHBIX PYHKIUH.

7 TlpousBogHas CIIOXKHOM, MapaMeTPUUYECKOM, MOKa3aTeIbHO-CTENEHHON (PYHK-
i 1 PyHKIIMU, 3aJaHHON HESBHO.

3agauu A0S pelieHUs B Ay IUTOPUH

[Tpumensist opmymsl u paBuia audQepeHupoBanus, HAMTH TPOU3BOTHBIC CIIE-
OYIOMMX QYHKIMMA.

1 y=2x"=5x"+7x+4. 2 y=—.

SN IV AN
7 11 15 ,

3 4 y:(x2+2x+2)e_x.
5 y=3x"lnx—x’ 6 y= 5 +3x* -9
8In5 '
2
-1
7 y=+1-3x". 8 y:x :
X
9 y=1n(2x3+3x2). 10 y=cos’>.
3
2x+1 2 1
11 y=Intg Al 12 y=tg2x+=1g’2x +—1g"2x.
4 3 5
X 5 1 sin® 5x
13 y=xarccos——v4—x". 14 y=——"—.
2 5 cosl0x
. 2x° 1 e -3
y = arcsin = ecvzu|x|<1 y = —arctg :
15 1+x . 16 2
17 y= al 18 y =arccos— :
d 1+x° 4 9+ x>
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2

19 y:In1 —. 20 y =log,sin’ x.
—x

4y2

12’

21 Uemy paBHO BhIpaXeHHE U= )" + (y')2 + eciu y =2cosx?

22 Tlokasate, uro ¢ynkuus y=(x’+1)(e*+c), rae c=const oOpamaer ypaBHEHHE

2
y' - xzxfl =e" (x2 +1)

B TOXICCTBO.

Haiit mpou3BoAHY0 MOKa3aTeIbHO-CTETIEHHON (DYHKIIHH.

lln(arctgx) x

L Y= (arctgx)z L, V= (arcsin )c)e 3 = Jesin
3¥ e’
g y=(nx)". s y=(cos5x) . 6 y=(x3+4)tgx.
7y= X 8 y= (x2 + l)cosx.
Haittn npownsBoiHyO y;.
3t* +1
. r 38 5 X = l—tz, 3 x=(1+coszt)2,
< 3 — cost
y =sin t—+t . y=tgVl+t. Yy=——=-
\ 3 sin” ¢

x = Intg?, ; X = arctg?,
X=A2t—-1",
4 1 5 6 Vi+t?

=7 =arcsin(z—1). =
Y s y =arcsin(7—1) y=In —
( 1
__2__4
7<x_zt 4t’ g x =S5sin’ ¢, o x=2tgt,
y—lt2+lt3 y=5cos’t. y =2sin’ ¢ +sin 2¢.
L 2
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Haiiti nmpousBoaHyt0 QyHKIIUH, 3a1aHHOM HESABHO:
1. x+y'=3xy=0. 2. x*—6x°y*+9y*—5x’+15y’~100 = 0.

3. xsiny+ ysinx = 0. 4. ¢ +e’ -2 -1=0

5. sin(y—xz)—ln(y—x2)+2 y—x>-3=0.

y
6.X+ex—i/£20.
RS X

Haiit mpou3BoaHbIE YKa3aHHBIX (YHKLIUM.

3aua‘m AJId pelICeHUs To0Ma

2
+1
1 y=7x+3x>—-4x-9. 2 y:x2 - 3 y=e"cos2x.
x fR—
2 COS X
4 y=Xxarccosx. 5 y=x"logX. 6 y=—"—"01.
I+ 2sinx
7y x* —8x° 8 y=sin’x’. 9 y=In : 10
=——. y= X, = :
2(x* - 4) 1-x?
x’ -
y = arctg :
X

11 Haiitu (p'(l),(p'(e),gp’(lj,go'(%j, ecim (o(x) =xlnx.
e e

12 Haiitu f'(O), eCJII/If()C) = 1_18)‘ :
+

sin x

13 y=(tgx)" . 14 y=x"". 15 y=x"x".
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1
x=2f_1 x=v1-7, X = arccos—,
16 X 17 ; 18 4 t 1
y=3t-t. Y= 11— y=~/t" —1 +arcsin—.
L 4

Tema 4. IIpousBoanbie BbICIIUX NOPAAKOB. {udpepenunan pynkunu
Bonpocsl Teopun /i NIOBTOPEHUS:

Ornpenenenue Npou3BoAHON BTOporo nopsiaka. uznueckuii CMbICI.
Omnpenenenre MPOU3BOAHOMN 71 - TO MOPSIIKA.

Omnpenenenue quddepennuana GpyHKIuA. ['eoMeTpUIeCcKnii CMBICIL.

Cas3p mpousBoHoi U auddepennmana ¢pyaknun. OCHOBHBIC CBOWCTBA aud-
dbepennuana.

AW N -

()}

[Ipumenenue nuddepenurana GyHKIUNA K NTPUOTHKEHHBIM BBIYUCIICHUSIM.
6 IlpaBuio Jlonurans BeIYMCICHUS TIPEACIIOB (PYHKIIUMA.

3agauu 115 pelieHUsi B Ay IUTOPUHU

Haittn npownsBoiHBIE BTOPOTO MOPSIKA:

1 2 :
| y=- 2+25_ 2y:%x2(2lnx—3). 3 yzgxzx/l—xz+§\/1—x2+xarcs1nx.
X

| 2
4 y:—5x51n3x—2—700s3x, 5 y=cos’5x. 6 y=xIn(x+vx*+9)—~+/x*+09.

Halitu mpon3BoaHBIE TPETHETO MOPSIAKA:

7 yzarctgg : 8 y=xe”
10 y = x*sinx.
9 y=e¢€*cosx.
12 y= Lin2y,
11 v X 2
YT 6(x+1)

Haittn IMPONU3BOJHBIC YKA3AHHOTO ITIOPAJAKA:

1 15y =5-3cos’x, y" -2
s y”'_?
2x+1

13y=
16 y = x%Inx, y" -2
14 =272, " -9
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Haiitu mpousBoaHbIE BTOPOTO MOpsAKa )y, OT (pyHKUMI, 3a1aHHBIX IapaMeTpuye-

CKU:
—J1_+2 1
¥=N1=17, x =sin’ x, x=—t"+3t> -7t
17 1 18 ) 19 4
y== Y =008 X y=2t"-5t+27
t .
Haiitu nuddepenunanst pyHKImii:
1, x-6 23 y =arcsin/x .
=—1
0= e
21 y = xarctgx. 24 y= cosx
l—-sinx
2
_ 2
22y_x2_|_1' 25y=2 .

26 Haiitu npubnmxennoe 3nauenue arctgl,05.
27 Haiitu npubnuskensoe 3nauenue 1/ 7,76 .
28 Haiiti npubmmkenHoe 3uadenne (2,01)°.

29 Haiitu npubmmwkenHoe 3Hadenue arcsin(,08.

Ncnone3ys npasuino Jlonurans, HAUTH IPEAEIIbL:

el e —3x—1
30 ) feaa T
lgp In(1+ x) 31 1}31 sin? 5x
32 im = 33 Jim =9
X—>0 e%—l . 1}*1:%/1(14-)(:)5—14‘)(2 '
. In(x-2)
34 lim

x—2 ln(ex ez) '
ga)la‘ﬂ/l AJIA peIICeHUdA J0Ma
p

Haiitu nuddepenunanst pyHKImi:

— 3 = 1 2—X2
Ly=x \/; 2 y=In(sinv/x). 3y= PR 4 yzarctgm.

Haiitu npou3BogHbIE yKa3aHHBIX TOPAJIKOB JUJIsl (DYHKIIMIA:
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5y=x"+2x*-3x x>~ x+7; naiitu y".
6y =x’¢"; naiitn 3V .

7 y = sin?3x; naiiru '

8 Haittn npubmmkennoe 3nauenue {/(1,03) .

9 Haiitn npubnmxennoe 3nauenne /1,005 .

10 IToka3zars, 4To QyHKIUS y = x+ sin2x yAOBIETBOPSET ypaBHeHuo yl + 4y =4x.

Hcnionb3ys npaBuio Jlonurans, HAUTU TPEIEIIbI:

. x*—1+Inx .ox=3x7 42 . 7xX+3x=2x+6
1 lim———— 12 lim5———=. Blim

. 5 2

Tema S. [IpumMeHeHHne MPOU3BOIHOM K MCCIAEAOBAHUIO PYHKIMH
Bonpocel 1J11 NOBTOPEeHMSA:
1 Onpenenenus Bo3pacTaroliei U yobIBaroIIer PyHKIUN, SIKCTPEMYM (PYHKITUH.
TeopeMbl, MO3BOJIAIONINE HAXOAUTH MPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKITUH
HeoOxoaumoe ycioBue CyIiecTBOBaHUS AKCTpeMyMa (QyHKITHH.

2
3
4 IlepBoe 1OCTATOYHOE YCIOBHUE CYLIECTBOBAHUS SKCTpeMyMa (DYHKIIUH.
S5 Bropoe nocTaTtoyHOoe yCIOBHE CYIIECTBOBAHUS AKCTpeMyMa QyHKLUH.
6

AnTropuTM HcciieoBaHusl GYHKIMHA HA SKCTPEMYM C MOMOUIBIO TPOU3BOIHOM
BTOPOTO MOPSIIKA.

7 Onpenenenus BHITYKIOCTH (BOTHYTOCTH) Tpaduka (PyHKIIMM B TOUKE, HA UHTEP-
BaJIC.

8 Ompenenenne Touku neperuda rpapuka GyHKIUN.
9 Teopembl, MO3BOJSIONIME HAXOAWTh WHTEPBAJbl BBIMTYKIOCTH (BOTHYTOCTH),
TOYKH Teperuoa.
10 HaxoxneHne HauOONbIIEro U HAMMEHbBIIETr0 3HaYeHUsI (PYHKIIMK Ha OTPE3KE.
11 AcumnTotsl rpaguka GyHKIUY, KIaccu(UKalms, HaX0XKACHHE.
3agauu 1JIs peleHusi B ayAUTOPUH
Haiit nHTEpBaIbl MOHOTOHHOCTHU (DYHKIIHIA:

1 y=x>+5x+6. 4 y=2-3x+x>.

2 y=(x*-1)"2. 5 y=xe™
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3y=Q2-x)(x+1)>. 6 y=(x—-2)(x+1)(x—-3).

Haiitu sxcTpeMymbl PyHKITUH, HCTIONB3YS MPOU3BOAHYIO TIEPBOTO MOPSAKA:

4
7 y=0x-1}(x-3) . 10 y=>X

3 .

X
2
X
8 y=——-—. 2 _
Y x2+2x+2 11 y:—x a .
x> +5x+6
2
X —Xx
9 y=——"7-—. =x’e™,
y 2113 12 y=x"e

Haiitn HauMeHbIIee 1 HanOoJIbIlIee 3HaUEHNS (PYHKIIMN Ha OTpE3Ke:
13 y=x*-2x*>+3;[-3;2].
14 y=3x-x>;[-2;3]. 15 y=-5+x|x—1];[0;2].

Haiitu sxcTpeMyMmbl PyHKIUH, UCHOJIB3YS IPOU3BOAHYIO BTOPOTO MOPSIIKA:

16 y=2x3—9x*+ 12. 20 y=x*3(x-5).

17 y=x+3-x. 21 y=(x-1)%".

18 y=xe". Inx 4x
22 y=—"_". 23 yE1 2

19 y=1In(3+ 1). X o

Haiitu nHTEpBasbl BHITYKIOCTH U BOTHYTOCTH TpaUKOB (yHKIIHIA:

2
24 y=x"-5x+6. 25y:iz-
X

Haiiti Touku nepern0a KpUBBIX:
26 y=x3—%x2. 29 y=x4—§x3,
27 y=(x—-4) +4x +4.

y==4) 30 = (e-Rfe- 1. 31 =
28 p=x*— 8¢ +24x2 g
Haiitu acuMntoTsl rpadukoB QyHKITHI:
32 f(x):x2—2x+3 33 f(x):3x4+1 34 f(x): x’

x+2 o X +2x+2°
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35 f(x)= le. 36 f(x)=x22+f+2x. 37 f(x)=Rx"-6x".

X — X —

38 f(x)zln;x—?;x. 40 f(x)=x-2arctgx.

[IpoBecTu nosHoe uccieqoBaHue GYHKIMM U MOCTPOUTD UX TpadUKu:

1 y=x"-3x. 2y=12x—x3. 3y:lnx—ln(x—l).
B x’ _x2+1 B x’
47 xP—4 57 x—1 67 1-x*
X ; 3 1
7y R 8y V1—x 9y X 2
L _1+lnx _ I
107 7°¢ nr- -y R

3agaum A9 penieHus J0Ma
1 Haiitu s5kcTpeMyMbl (PYHKIIHA, UCTIONB3YS IPOU3BOAHYIO IIEPBOTO MOPSIIKA:

X 1 4 2 3 3 2
2) y=—x"——x ——x"+2,
)y 35 5

1+x*° 4

)y y=
3) y:xz(l—x«/;). 4) y:xe_T,
2 Haiitu HanMeHbIee 1 HanOoJIbIIee 3HAaYeHUST (DYHKIIUN Ha OTPE3Ke:

y=4x—x|x-2|;[0;3].

3 Haiitu s3xkcTpemMyMbl (YHKIHA, UCTIONB3Ys IPOU3BOIHYIO 2-0r0 MOPSAKA:
x X’ 3) y=(x+1)*(x-2).

1) yz?—7—6x+1.
4) y= Nx? 1,
2) y=xInx.
4 Haittu ToukM mepernda, WHTEPBAIbl BBIMYKIOCTHU W BOTHYTOCTH Tpaduka
byHKINUN:
o, 2 2) y=x*—6x*
1)y=?+x —3x+§ 3)y=2x2+lnx
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5 Haiitu acumntoTs! rpadUKoB QyHKIUNA:

y_5x4+2 )= 3x
1 x* x—2 y =2x+arctgx
. 2) . 3)

6 IIpoBecTu moIHOE UCCIIEIOBAHNE U TTIOCTPOUTH TpauKu (yHKITHIA:

Ax x> +8

) y=——. 2)y=——"r——. 3) y=x-Inx
) Y (x+1)2 )Y \/m )y X —Inx
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IIpoBepoYHBIN TECT AJIM MOATOTOBKH K 32a4€Ty

1 IlycTs manbl MHOKeCTBA A={-7;-3;2;4;33} m B={-1,0;;2;4;3}. YcTanoBure coor-
BETCTBHME MEXK/Y 3aaHUSAMU U OTBETAMHU:

3aganus OTBeTHI
1) AnB a) {~1,0:3;1}
2) AUB 0) {2:4}
3) 4\B B) {-7;-3;-1;0;1;3;33}
4) B\ 4 r) {~7;-3;33}
5) (BUA)\(ANB) 1) {0;1;2;4;—1;—3;—7;3;33}
2 I[JIH TOr'0 YTOOBI BBIITOJIHUTE I[GI\/'ICTBI/IC ﬂ ,» Mbl JOJI’KHBI:

—1-—1
a) YMHOXXHUTh YACITUTENh IPOOHU Ha KOMIUIEKCHOE YUCIIO —1—i;

0) YMHOXXHTD YUCIUTENIb W 3HAMEHATENb IPOOH Ha KOMIUIEKCHOE YHCIO 1—i;
B) YMHOKHUTb 3HAMEHATEIb IPOOH Ha KOMILJIEKCHOE YUCIIO —3—2-i

F) YMHOXHUTDb YUCIIUTCIIb 1 3BHAMCHATCIIb ,HpO6I/I Ha KOMIUIEKCHOE YUCIIO —1+1.

1 3 1 1 -1
3 Jlanbl MaTpulbl 4 = [2 ] u B :( j MOoO:KHO 11 HalTH:

1 0 3 2
a) 4-B; 0) B-A.
1 2 0
4 Yemy paBeH onpeaeauTesb MaTpulbl 4=|0 1 3 |?
50 -1
a) &; 06)—29; B) 30; r) 29.
5 Haiitu anre6panueckoe AOMOJHEHHUE ISl TPETHETO 3JEMEHTa BTOPOM CTPOKHU
5 =20
matpunbl A={1 0 6]:
4 -1 2

a)0; 0)1; B) —3; r) 13; n) 3.
. 4 1
6 Haiitu 0OpaTHyIO MaTpUILy U1 MaTPHIIBI A4 =( . 2} :
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(-2 - (2 -7 L2 1
a)Al:(7 4]; 6)A1:(1 —4} B)AIZ(J —4];

r) 00paTHOI MaTPUIIbI HE CYIIECTBYET.

7 Haiitu paccrostaue mexy Toukamu A (-3;2) u B (1;5):

a) J53; 06)5; B)8 1) AI5.

8 Kakue u3 nepeunciaeHHbIX GOPMYJT HE SBIISIOTCS YpaBHEHUEM MPSIMOUN JIMHUHU
Ha TUIOCKOCTHU?

a) y=k-x+b; 0) A x+B-y+C=0; B) y—y; =k-(x—x1);
X—X X—X -
F) 1__ ) ; )1) 1 _Y=Nn ‘
x Xy —X] X2 =X Y2—N

9 VcioBue NepneHIUKYIIPHOCTU NPSAMBIX /)iy =k -x+by U I, :y=ky-x+b, 3a-
MUCBHIBAETCS CIIEAYIOIIUM 00pa3oM:
a) ky-ky=1; 0) ky =ky; B) kj-kp=-1; 1)k =k,

10 Haiitu paccrosiuue ot Touku A (-2;1) 10 mpsiMolt /:2x-3y+5=0:

a)3;  6)21;  B)51; r)%.

11 JaHo ypaBHEHHE OKPYXHOCTH (x—2)° +(y+1)> =9. HaliTH KoOpaMHATHI IIeH-
Tpa U paJuyC OKPY>KHOCTH:

a) A (2;1) u R=3; 6) A(2;-1) u R=9;
B) A (2;-1) u R=3; r) A(-2;-1) m R=3.

12 Kakoe u3 nepevyncieHHbIX YPaBHEHUH SIBJIAE€TCS ypaBHEHUEM runepooibl?
a) é—?ﬂ; 6) x=y-2; B)-3-x2-32=9; 1) x2+3.y2=1.

13 CoctaBUTh ypaBHEHHE IJUIUICA, (POKYCHl KOTOPOTO JIEKAT Ha OCH aOCIUCC,
CUMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO Hadalla KOOpPJWHAT, 3Has, 4TO €ro Majaas OcCh

paBHa 24, a paccrosiHue Mexay poxycamu 2¢=10:
2 2 2 2 2 2
AENNPARST 6)x—+y 1; B)x——y—=1; r)x—+—:1

169 36 169 144 169 144

14 PemmTh cucTeMy ¢ MOMOIIBIO 0OOpaTHON MaTpHIlbl U 110 ¢popmyiiam Kpamepa
3x1 + X, —x3 = 10;
_3X1 + 3X2 + 2X3 = 8,
5X1 + 2X2 + 8X3 = _1

15 UccnenoBath CUCTEMY M, €CIIM OHA COBMECTHA, HAWTH €€ PELICHHUE:
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2x—y+z=2,
3x+2y+2z=-2,

x=2y+z=1.
IIpoBepo4yHbIil TECT AJIs1 MOATOTOBKHU K IK3aMeHy
1 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY MEPHUOIUUECKON (PYHKIIMEH U 3HAUCHUEM €€
nepuoja:

3Tx

1) y=cosnx; 2)y= tg—-; Hy= sin%x.
BapuanTtsl 0TBETOB:

1) 4; 2)x; 35 42

2 Toukamu pa3pbiBa PyHKIUU Y = ABJISIFOTCSL. TOYKH. ..(BBIOpATh HECKOJIBKO

x+3
x(x+1)
BapUAHTOB OTBETOB):

Dx=0; 2)x=1; 3)x=-1; 4)x=-3.

24x-3

. 5x
3 PesynbTaT BEIYMCICHUS Ipeaena lim 22

X—00 Xc—

HUMCCT BH/...:

DO, Doy 35 4o

. Vx+1-2
4 PGByHBTaT BBIYHCIICHUA IIPCACiIa lim —SI/IMeeT BHUI...:
x-3

1)0,25;  2)0; 3)4; 4) o

x2+1

5 Pesynbrar BeuncieHus npeaeia lim (—)* umeer Bufx ...:
X—>00

x2-1
1) oo; 2)0; 3)e;, 4) 1.

sinl2x
sin3x

6 PGSYJIBTaT BBIYMCJICHUS ITPECACiia lim UMECT BUJ ...:
x—0

1) oo; 2) 4, 3)1; 4) 0.
. Inx
7 Ecim k npeaciny llr_El 7 IIPUMCHUTH IIPABUIIO HOHI/ITaJ]H, TO OH IIPHUMET BH/:
X—>+00

1-Inx

; 1 ) o1 )
lim — lim lnx lim — lim

1) st ; 2) ¥yt ; 3) re X 4) Xty

8 YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MCIKIY q)YHKHI/I}IMI/I " UX ITPOU3BOAHBIMHU:
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1)y = arcsinx3,; 2)y = 53%; 3) y = In8x.
BapuanTtel 0TBETOB:

3x2

V1—x6’

1

DL 5% 3)

4) 3+53%[n5.

9 TIpou3BoaHAs BTOPOTO MOpsAAKa QYHKIMH y = Sin®X UMEET BUL. ..
1) 2cos2x; 2) 2cosx; 3) - 2sinx; 4) 2sinxcosx.
IIpumepsl pelieHHs THNOBBIX 32124
3aoaua 1. Pemuth cucTeMy JINHEVMHBIX ypaBHEHHM MeToaoM Kpamepa:
2x, +x, +x; =11.
X +X,+2x;=8
Pewenue: 1) cocraBUM OIpEAETUTENN, COOTBETCTBYIOIIME HCXOJHON CUCTEME U

KaX/IOMY HCU3BCCTHOMY:

1 -1 1 3 -1 1 1 3 1 1 -1 3
A=2 1 1A =1 1 1;A,=2 11 1;A,=2 1 11
1 1 2 g 1 2 1 8 2 1 1 38

TOT/1a peleHne MOYKHO OyIeT onpeaeauTs mo hopmyiiam Kpamepa.

2) BBIYMCIUM OMPEIECIUTENb CUCTEMBI: CJIOKUM COOTBETCTBYIOIIME 3JEMEHTHI NEp-

BOM M BTOPOIl CTPOK, 3aT€M MEPBOM U TPEThEM, MOJYYHUM BO BTOPOM CTOJOLE HYJIH,

KpOME 3JIEMEHTA B IIepBOU cTpoke. Halimem onpenenuresns pas3ioKeHUEM 1O BTOPO-
I -1 1) |1 -1 1

my cromémy: A=2 1 1|=3 0 2[=(-1)-(-1)"
1 1 212 0 3

2 3

32‘

Onpenenurens HEHYJIEBON, 3HAYHUT, CUICTEMa UMEET PEIICHHE.
3) BBIYMCIIUM OCTABIIMECS OMPEACIIUTEIIN:

3 -1 1 (3 -1 1
A=[11 1 1=14 0 2[=(-1)-(-1)*

11 3
g8 1 20 11 0 3

14 2
=20;
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13 1 |1 31 L
Ay=[2 11 1/=1 8 0o=1-(-1)"" =10;
-12 2
18 2 |[-1 2 0
1 -1 3] I -1 3 3 1
Ay=PR 1 11=]3 0 14:(—1)-(—1)”22 11‘:
11 8 2 0 11

OTKyna penieHue CUCTEMBI:

A1:§:4 A2:&:2. A3_5

A5 7T A s T A S

4) npoBepsieM MOJICTAaHOBKOW MOJYYEHHBIX 3HAYEHUN B UCXOJIHYIO CUCTEMY:
1-4-1-24+1-1=3
2:441-2+1-1=11. Omeem: x;, =4; x, =2; x; =1.
1-4+2-2+2-1=8

3aoaua 2 Hanucath KaHOHUYECKHUE YpABHEHUS MPSMOM, 00pa30BaHHOM NEpeceuyeHU-
eM miockocteit 77, :X+y+z+1=0 u z,:2x-3y-2z-8=0.
Pewenue: 1) Haitnem xoopauHathl (PUKCUPOBAHHOW TOYKHU. M3 MCXOMHOM CHCTEMBI

x+y+z+1=0
YPaBHEHHM {2 3)/ hr—8=0 uckimounM  z.  [lomoxum z=0, Toraa:
X—3y—2z—0=

{ x+y+1=0
, OTKyJa HaxomuM: x =1, y=-2.

2x-3y—-8=0
Taxum oOpa3oM, HalLIM KOOPAUHATH! GUKCUpOBaHHOHN Touku M ,(1,-2,0).

2) HaAmpaBISAIONIUN BEKTOP OMPENENAeTCS KaK BEKTOPHOE MPOU3BEACHUE HOPMAalb-

HBIX BEKTOPOB JABYX IJIOCKOCTEH, 00pa3yoIMX MpsMyIo:

i j ok
a=nxn=1 1 1|=i+4j-5k
2 -3 2
x—1 y—-(-2) z-0 x—-1 y+2 =z
3) 3anuieM KaHOHUYECKUE YPABHEHUS: T T , WK T i 5
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3anaua 3. [IpoBectu nosHoe nucciae0BaHUE (PYHKIIMH U TOCTPOUTD €€ TpaduK.

x?=3x+3
y=————7/""
x—1

1) D(p) = (=o51) U (Ls+o0).

2) pyHKUMS HU YeTHAsl, HU HEUeTHasl.

2 2
3) a) limﬂ:—oo, 1-mw:+®,
x—1-0 X — 1 x—>1+0 X — 1
x = 1- BepTUKaIbHasg aCUMIITOTA.
2 —_—
6) k=lim{ ) i > =33y
xoo  x X—>0 x(x _ 1)
2 —_— —
b = lim( £ (x) — kx) = hm[x—w—xJ _im— 23 )
X—>0 X—>00! X — X—0 X —

CJIG,Z[OB&TCJII)HO, y =Xx—2 - HaKJOHHAas aCUMIITOTA.

4) = (2x—3)(x—l)—(2x2 —3x+3) _ x(x—22).
(x—1) (x-1)

x=0,

"= 0 Opu
Y p {x:l

»y'HE CYyIIECTBYET IpH x =1.

" _ + - y'(x)
2 =X
A0 ™ 1 5 2 A y(x)

max min
x =0 - Touka MakcumMyMa QYHKIUH, V. = —3
x =2 - Touka MUHUMYyMa QyHKIUHU, V. =1.

" 2x-2)(x —1)* = 2(x = 1)(x* - 2x) _ 2

%) (=1’ -1

y" HE CYLIECTBYET IIPHU x =1.

M ¥'(%)
& = X
O T I Y1)
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6) HalileM TOYKH [IEPECEUEHUS C OCAMH:
IIpux=0 y=-3.
IIpu y = 0 KBagpaTHOE ypaBHEHUE HE UMEET KOPHEM, CIIeI0BaTEIbHO, IPAPUK HE

IIEPECEKACTCS C OChIO Ox.

-1+
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